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Σύτκεψη, με θέμα1 τους χώ. 
ρους που πρέπει να χριηκτιιμοιποι 
ηθοϋν στην πόλη μας για τις 
αφι&ΐσοΛφίλιήΙσΙεις συγικαλΒί για 
την Δευτέρα 4 Μαρτίου, ο Δή 
μος Ηρακλείου.

Σίτηιν σωσίκεψη, που θα γίνει 
σίτις 1 TOi μιεισίηιμέρι αυτής της 
μέρας σιτην αίθουσα Θεοτακό- 
πουλος, έχουν κληθεί να πώ- 
ρουν μέρος οι εκπρόσωποι:

Του ΠΑΣΌιΚ και της Νεολαίας 
ΤΕΑΕΟΚ, της Ν. Δηιμοκρατίας 
και της Νερλαάίς Ν. ΔΙημόκρα 
τίας, του ΚΚίΕ, της ΚΝΕ, του 
ΚΚΕ εσ, της ιΝέόλαίας Ρήγας 
Φεραίος, της ΕΔίΗΚ, του Κόίμ

ματος Φιλελβυθέρων, του ΚΟ 
ΔΗΕΟ, της Χριστιανικής Ήνω 
σης, του ΕΚΗ,τφν δυο ΕΒΕΗ 
του ΤΕΕ και του Εμπορικού 
Συλλόγου Ηρακλέίου.

Ας σηιμείωθεί, ότι ήί>η' το 
Δημ. Συμβούλιο έχρι ορίισει μ® 
απόφασή του τους χώρους της 
πόλης μας, όπου σε ειδικά 
πλαίσια θα1 γίνονται οι πολιτι 
■στιΜές, ,πολιτικιές και λοιπές 
ανακοινώσεις. Ο Δήμος ωστό1 
σόι, θεωρώντας |ό!τι; ενδέχεται 
οι φορείς που αναιφέρονται πιο 
πώνωι να έχουν διαφορετική αν 
τίληιψηι για τους χώρους αυ­
τούς, συγκαλέί τη ν σύσίκειψη 
της 4ης Μαρτίου.
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ΠροβιΙήματα παραγωγών καί έμπορων 
ααζήτηοε χθέςό κΐαύαξοτή Νομαρχία

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ

Άνυπόταχτες ακίψβις

ΑΦΗΓΟΥΜΑΙ ΚΑΜΑΡΩΝΟΝΤΑΣ
Ζωή. Σ' ευχαριστώ. Εαυτέ. Σ' 

ευχαριστώ. Ετούτες τις. μέρες 
χαίρουμαι. Ανατρέχω στα παλιά, 
επιστρέφω στο τώρα. Από τα1 
μικράτα μου κάτεχα να διαλέγω 
Ανθρώπους. Κάτεχα — δίχως κα 
νένας να με δασκαλέψει — να 
πορπατώ σωστά' να πορπατώ 
περήφανος στους δρόμους. Αό­
ρατος προστάτης πάντοτες μου 
χάραζε την πορεία. Πότες έμπα ι 
νε στα σπλάχνα μου, και πότες 
με τραιβούσε από τα χέρι. Στις 
μοναξιές μου τις απέραντες δεν 
ιμε άφηκε μονάχο, ποτές. Μιά μέ 
ρα — θλιμμένος καθώς βρίσκου 
μουν στου Σπήλιου μου τη γωνιά 
— πήρα ένα γράμμα. Ο αποστο 
λέας του ήταν λίγο πλια μικρός 
μου, μα φίλος καλός. Μια φρά 
ση του μ' έκανε να κλάψω. Όχι 
επειδή με πίκρανε, όχι. Είχε εντο 
πίσει της ψυχής μου τα βάσανα. 
Από τότες τον αγάπησα περισσό 
τερθ'. Κι όταν με επισικέφτηικε στο 
Σπήλιά μου, του είπα πως το 
γράμμα σου μου τσαφούνισε την, 
ψυχή. Δεν αποκρίθηκε. Μέ κοίτα 
ξε στα μάτια σιωπώντας. Κι άξαι 
φνα ανώτατη βουλή με άρπαξε 
από το Μεγάλο Κάστρο. Από δω 
ικαι .μπρος αρχινά η τριαντάχρο 
νη ταλαιπωρία πάνου στους θε 
ριρύς άμμους της Σαχάρας. Επι 
στρέφω από την τριαντάχρονη 
ετούτη πορεία, πρόσφυγας στην 
πόλη που γεννήθηκα. Μα και πά­
λι ο αγώνας μου δε σταμάτησε: 
Γύρευα, τον Άνθρωπο. Γύρευα? 
κατανόηση μα όχι συμπόνεση. 
Αν σημειώσω λεπτομέρειες που εί 
ναι γραμμένες στου συρταριού 
τα χειρόγραφα, ξεφεύγουμε από 
το σκοπό το υ σημερινού μας γρα 
φτού. Αναφέρω μονάχα τους 
τρεις πρώτους που γνώρισα.: Τη 
φιλόλογο κοπελιά, απάντρευτη α 
κόμη, Καίτη Νικολετάικη, που κα 
τοπινά προστέθηκε και Καράμπε 
λα. Τη φιλόλογο θεοδώρα Πα- 
παχατζάκη - Κατσαράικη, και τον 
ποιητή - Δικηγόρο, Νίκο Τζερμια 
διανό. Σήμερα, η Καίτη Νικολε 
τάκη - Καράμπελα είναι βοηθός 
Γυμνασιάρχη, η θ. Π. Κατσαρά 
κη Σχολική Σύμβουλος, και ο Ν. 
Τζερμιαδιανός βραβευμένος ποιη 
τής. Το Γενάρη στα 1971 μίληισε 
η Κ. Νίκολετάικη στη Βασιλική 
ταυ Αγίου Μάρκου, για την Ιιστο 
ρία της Κρητικής Λογοτεχνίας' 
Πάνου στο ποιητικό έργο της «Ε 
ρωφίλης» του Χορτάτση. Κι ό­
ταν αναδιοργανώσαμε τον σιω- 
πώντα πνευματικό σύλλογο., τώ 
ρα «ΛΟΓΟΣ και ΤΕΧΝΗ» με Πρό 
εδρο τον Ν. Τζερμιαδιανό. Με 
την αφεντιά μου αντιπρόεδρο. 
Και Γενικό Γραμματέα τον ποιη 
τή σήμερα, Κωστή Ατσαλάκη, 
μέσα στου φασισμού τα σκοτά

Βαγγίλιη Γρατυία
δια ανάβαμε το φως. Το ανάβα 
με με πνευματικές εκδηλώσεις 
στου Σύλλογου την αίθουσα, μα 
«αι στις απλόχωρες αίθουσες της 
Βασιλικής του Αγίου Μάρκου και 
του Εμπορικού Επιερλητήριοιυ. 
Σε μια εκδήλωση «Ποιητική βρα- 
δυά» που πήρε μέρος και η κ. 
θ, Π. Κατσαράικη, απάγγειλε α­
ποσπάσματα από την «Ερωφ ί­
λη» του Χορτάτση, σε τέλεια από 
δόση.

Έκανα έτσι σαν εισαγωγή — 
μεγάλη εισαγωγή βέβαια — για 
να μπούμε στο κύριο θέμα. Μια 
ρωτώ· και αναρωτιέμαι: Τους εί­
κοσι χρόνους που βρίσκουμαι. 
— ύστερα από την ξενητιά μου 
— στην πατρίδα μου ΚΡιΗΤΗ, 
Όσοι ομιλητές μίλησαν για το 
Κρητικό θέατρο, καταπιάστη­
καν με την «ιΕρωιφίλη» του Xcp 
τάτση. Όμως δεν θα έπρεπε να 
ρωτήσω και να αναρωτηθώ. Η 
«Ερωφίλη» είναι το πλιά συγκλο 
νότικό έργο του χώρου που α­
νήκει. Οι πνευματικοί αγώνες την 
σηκώνουν στις ψυχές των Γραμ 
μάτων της Κρήτης, αθάνατη. Ε­
τούτη τη γλυκάδα του στίχου, 
ετούτη τη γλυκάδα της Κρητι- 
κιάς τΘπολαλιός, δεν τα δΜβάσει 
με πουθενά ίσαμε σήμερα. Όσο 
και να λένε οι κάθε τόσο ανα 
λυτές της «Ερωφίλης» πως είναι 
αντιγραφή από έργα Ιταλικής Φι 
λολσγϊας, για μιμείται αυτούς, η 
«Ερωφίλη» είναι δίκιά μας. Η 
γνώμη μας είναι αυτή: 0 ΜΙέγας 
αυτός τραγικός ποιητής, συγγε- 
ινεύει με τα ξένα έργα. Δεν τα μι 
ιμείται’ όχι.

:Γι|
«Η δεύτερη συνάντηση θεατρι 

κής Παιδείας» οργανώθηκε οπό 
το Δημοτικό θέατρο Κρήτης. 
.Καλλιτεχνικός Διευθυντής είναι 
— σε όλες τις εκδηλώσεις, ο κα­
λός μου φίλος, Τηλέμαχος Μου- 
δατσάκης. Επειδή για δικούς μου 
λόγους δεν παρακολουθώ όλες 
τις εκδηλώσεις αυτές, έπρεπε — 
από ηθική, μα και φιλική υποχρέ 
ωση — να πάω στην αίθουσα 
«θεοΤΟκόπουλιουΛ για την κ. θε 
οδώρα Πάπαχατζάκη - Κατσαρά 
κη και για την κ. Μάρθα Αλεξί­
ου - Αποσκίτου. Στις εικοσιτρείς 
του Γενάρη, η κ. θ. Π.Κ. Μίλη 
σε για τη. «Γυναίκα' στο. θεατρι­
κό έργο του Γρ. Ξενόπουλου». 
Μα και το Γενάρη του 1980 που 
είχε μιλήσει για τον Ελύτη, έγρα 
ψα στις «Ανυπόταχτες Σκέψεις». 
Παραθέτω ένα μικρό απόσπα- 
σμσ: «Ένα καλό ποίημα, μπορεί 
αυτός που δε θα το απαγγείλει 
καλά, να το σκοτώσει. Αντίθετα 
ένα μέτριο ποίημα το. κάνει μου 
σιική. Μουσική το μεταμορφώνει

Συνέχεια στη 4η σελ.

ι

ΥΠΟ την προεδρία του Γεν. 
Γραμματέα του Υπουργείου Εμπα 
ρϊου κ. Σάλα, πραγματοποιήθηκε 
χθες το πρωί σύσκεψη στο Νο­
μαρχιακό Κατάστηυα με εκπρο­
σώπους του παραγωγικού και εμ 
πσρικού κόσμου.

Στην σύσκεψη πήραν μέρος εκ 
Π'ρόσωποι των Επιμελητηρίων, 
του Εμπορικού Συλλόγου, των 
Ξυλεμπόρων, των μπανανοπαρα 
γωγών των περιοχών Άρβης και 
Μαλίων και το προεδρείο της Λα 
χαναγοράς.

Η χθεσινή συνάντηση κράτησε 
τρεις ώρες μετά το τέλος της ο­
ποίας ο συμπολίτης Γέν. Γραμ- 
ματέας του Υπουργείου Εμπορί 
ου, μας είπε:

«Συζητήσαμε κατ' αρχήν, κυ- . 
ρίως. τα θέματα των Επιμελητή 
ρίων; Είχα συνάντηση με τον Εμ 
nopwo Σύλλογο, όπου τέθηκαν 
γενικότερα θέματα που αφορούν 
το εμπόριο. Τους ενημέρωσα στα 
επι μέρους θέματα σχετικά με την 
μ^ρι τώρα πορεία ορισμένων ερ ■ 
γασιών που γίνοντα ι από. το Υ- 
πουργείο. Επίσης τους ενημέρω
σα σε θέματα που αφορούν κά- 
ποια μέτρα του Υπουργείου, είτε 
αγοραινομιικά, είτε το νομοσχέ 
διο που αφορά τον εκδημοκρατι 
σιμό των επαγγελματικών οργανώ 
σεων (διακίνηση, μη αντικατά 
στάση των προΊίόντων κλπ.).

Συναντήθηκα επίσης, με τους 
παραγωγούς μπανάνας. Υπήρξαν 
και από τις δύο πλευρές κάποιες 
προτάσεις.

Η πρόταση του Υπουργείου 
Εμπορίου είναι ότι μετά την πρό( 
σφατη κατάσταση που δημιουρ 
γήθηκε να υπάρξει μια αναπρο­
σαρμογή της τιμής σε λογικά επί 
πεδα και να γίνει μια εξυγείανση 
του τρόπου διακίνησης και τρό 
που εμπορίας μέσω των Συνετοί 
ρισμών.

Από την δική τους πλευρά δια 
τύπωσαν ορισμένες προτάσεις
που θα τις μελετήσομε στο Υ­
πουργείο και σε συνεργασία μαζί

Η «ΠΑΤΡΙΕ»

Λόγω της αργίας της 
Καθαράς Δβυτέρας η 
«ΠΑΤΡΙΕ» όπο>ς και ό 
λες σι εφημερίδές δεν 
0α βκδοιθείί την ΤρίΤη 26 
Φεβρουάριου Θα κύκλο 
φορήσει κανονικά την 
Τετάρτη

ΚΑΝΑΚΗ
ΑΝΤ/ΠΟΣ ΚΡΗΤΗΣ 
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NEW FORCES WEAR
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Μπουφάν
Ταγιέρ
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Πλεκτά
Ζακέτες
Φούστες
Φόρμες
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ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙΤΕ.
Αβέρωφ και Ζωγράφου Γωνία 

(Παλιό Γαλλικό Ινστιτούτο Ηρακλείου)
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Στο παραπάνω φωτογραφικό στιγμιότυπο ο Γεν. Γραμματέας του Υάουργείου Εμπορίου 
ενώ συνομιλεί με εκπροσώπους των Επιμελητηρίων.
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τους και με το Υπουργείο Γέωρ 
γίας θα μελετήσομε κάποια θέμα 
τα που τους αφορούν.

Με τους παραγωγούς μπανά­
νας συμφωνήσαμε στο. ότι από

για ειδικότερα προβλήματα ό­
πως τους ξυλέμπορους και την 
Συνεταιριστική ΕΠΕ Ηρακλείου.

Ήδη πήρα τα υπομνήματα μου 
εδώ και πέρα θα πρέπει να υπίάρ μου έδωσαν οι εκπρόσωποι των
χει ενεργότερη συμμετοχή των 
συνεταιρισμών στην διακίνηση 
της μπανάνας.

Επίσης συναντήθηκα με ορι­
σμένους μεμονωμένους κλάδους

. παραγωγικών τάξεων και σε μερι 
(κά απ' αυτά μετά την ενημέρω1 
ση που τους έγινε διαπίστωσαν 
ίτην πορεία των εργασιών. Μίετά 
δε τις υποδείξεις - προτάσεις που

έκαναν πάνω στα1 επι μέρους ζη 
τήματα θα τα συζητήσουε και 
θα έχομε γρήγορα απάντηση α­
πό την πλευρά του Υπουργείου».

Σύμφωνα με πληροφορίες μας 
ντόπιες μπανάνες δεν θα δούμε 
στην αγορά ούτε φέτος. Ίσως 
την επόμενη χρονιά. Η αιτία εί­
ναι ότι οι μπανανοπαιράγωγοί εί 
ναι αμετακίνητοι στις θέσεις που 
προτείνουν.

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ Μ ΑΟΑΓΧΟΑΗΙΑ ΚΑΙ ΓΗΝ ΚΑΜΑΕΜΗΓΗ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Τού Σωτήρη Κωστόπουλου Γ.Γ.Τ.Π.

Στα .πλαίσια της πολιτικής για 
δημιουργία ευκαιριών απασχόλη 
σης ο ΟΑΕΔ επιδοτεί Δήμους, 
Κοινότητες, Κοινωφελείς Οργανι 
σμούς, Ιδρύματα, Ιδιωτικές και 
Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις για 
κάθε νέα πρόσληψη διάρκειας ε­
νός χρόνου.

Από τον ΟΑΕΔ επιδοτούνται 
Δήμοι, Κοινότητες, επιχειρήσεις, 
ΟΤΑ και κοινωφελείς οργανισμοί,· 
που απασχολούν ανέργους οικο 
δόμους, εργοδηγούς και ανειδίκευ 
τους εργάτες στην κατασκευή έρ 
γων κοινής ωφέλειας. Συγκεκριμέ 
να, παρέχονται οι ακόλουθες επι 
δοτήσεις, ημερήσια, για ένα χρό 
νο:

— 1.700 δρχ . γ,ιια κάθε εργιαδη. 
γό και 1.100 δρχ. νια κάθε οικο 
δόμο ή ανειδίκευτο εργάτη, ό­
ταν πρόκειται για ανέργους που 
επιδοτούνται από· τον ΟΑΕΔ.

— 1500 δρχ. για κάθε εργοδη 
γό και 700 δρχ. για κάθε οιικοδό 
μο ή ανειδίκευτο, εργάτη, όταν 
δεν παίρνει επίδομα1 ανεργίας α­
πό τον ΟΑΕΔ.

Ειδικά για όλες τις Κοινότητες 
της χώρας, πλην των Κοινοτή­
των του Νομού Αττικής και θεσ) 
κης, το ποσό της επιχορήγησης 
για μη επιδοτούμενους εργατοτε 
χνίτες και ανειδίκευτους εργάτες 
είναι 1.100 δρχ.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ
Τα έργα, για τα οποία θα γί 

νουν οι προσλήψεις ανέργων, πρέ 
πει να έχουν κοινωφελή χαρακτή 
ρα, να συιμβάλσυν στη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής και την σύ

ξηιση της απασχόλησης των κα­
τοίκων της περιοχής.

Οι προσλήψεις γίνονται μέσω 
του ΟΑΕΔ μετά την υπογραφή 
σύμβασης, με τους γραμιμένους 
ικαι κατά κύριο λόγο επιδοτούμε 
νους από' τον Οργανισμό ανέρ 
γους, οικοδόμους και ανειδίκευ­
τους εργάτες. Η επιχορήγηση πα 
ρέχεται για απασχόληση μέχρι 
12 μήνες. Η 12μηνη σύμβαση μπο 
ρεί να αφορά και έργα με μεγα 
λύτερη ή μικρότερη διάρκεια α­
πό την επιδοτούμενη 12μηνη α­
πασχόληση.

ΠΟΡΕΙΑ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Από τα τέλη, του 1982 ως το 
τέλος του 1984, εγκρίθηκαν επι 
χορηγήσεις ύψους ενός περίπου 
δισ. δρχ. με τη συμμετοχή 400 
Δήμων, Κοινοτήτων και Κοινω­
φελών Οργανισμών.

ιΕπιδοτήθηκιαν πάνω από 15. 
000 στόμα, και απασχολήθηκαν 
πολλοί περισσότεροι για χρονικό 
διάστημα μικρότερο του θμη,νου.

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ο ΟΑΕΔ υλοποιεί, υπό την επο 
πτεία του υπουργείου Εργασίας 
Χαι με τη συνεργασία του υφυ­
πουργείου Νέας Γενιάς, προγράμ 
ματα επιδότησης νέων θέσεων 
εργασίας στον ιδιωτικό τομέα. 
Συγκεκριμένα ο ΟΑΕΔ επιδοτεί 
κάθε νέα πρόσληψη για ένα χρό 
νο, ημερήσια, με τα ακόλουθό 
ποσά:

— 600 δρχ. για τούς άνδρες 
και 700 δρχ. για τις γυναίκες σε 
επιχειρήσεις ταυ τριτογενή το­
μέα. (μπόριο - επιχειρήσεις).

(
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Διαβάζοντας μια κριτική του συμπολίτου μας κ. Α. Μα < [ 
δανιάν για την συναυλία της ερασιτεχνικής Χορωδίας του <· 
Δήμου Ηρακλείου, σχετικά με το έργο του MOZART REQ- J» 
VIIEM που δημοσιεύθηκε εις την εφημερίδα «ΜΐΕΕΟΓΕΙΟΣ» "! 
της 17ης)2)1985 θα ήταν παράλειψή μου και αγένεια μου ’ [ 
να μην τον ευχαριστήσω θερμότατα νια τα σχόλια του α- < [ 
φοΰ μια χούφτα (36 άτομα) ερασιτεχνών χορωδών κατά- ' * 
φεραν να αποτελόσουν συγκριτικό στοιχείο με τις μεναλύτε ] · 
ρες επαγγελματικές χορωδίες του κόσμου, ο δε μαέστρος '! 
μας κ. Δηιμήτρης Βιντίλλια να συνκρϊνεται με τον μεγάλο 1! 
ΚΑΡΑΓΙΑΝ. Μπράβο μιας και οι στόχοι μας θα είναι ακόμα <[

υψηλότεροι. ’>

Μετά τιμής (·

Ε. ΜΠΑΛΟΛΑΚΗΣ ]!
Μέλος της Δημοτικής Χορωδίας Ηρακλείου 1 (

I
 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ;!

Κάνομε γνωστό στα μέλη μας και στους φί- 
λους ιδιοκτήτες αυτοκινήτων, ότι το ωράριο ερ­
γασίας των ηλεκτρολογιών αυτοκινήτων, είναι: ί» 
Από Δευτέρα μέχρι και Παρασκευή από 8,30’ — 
3,30'μ.μ., και Σάββατο από 8,30' — 1,30'μ.μ.

Από τη Διοίκηση. ;;

— 700 δρχ. για άνδρες και 800 
δρχ. για γυναίκες, σε επιχειρήσεις 
του δευτερογενή τομέα (ιβιομηχα 
νια, βιοτεχνία, κατασκευές).

— 800 δρχ. για άνδρες και 
900 δρχ. για γυναίκες σε επιχει 
ρήσεις που είναι εξαγωγικές, νέ 
ας τεχνολογίας ή λειτουργούν σε 
παραμεθόριες περιοχές.

— 000 δρχ. χορηγούνται για 
άνδρες και γυναίκες που προσλαμ 
βάνονται σε όλες τις επιχειρήσεις 
που προαναφέρθηκαν και είναι 
πολιτικοί πρόσφυγες ή παλινό- 
στησαν στην Ελλάδα μετά από 
διετή τουλάχιστον απασχόληση 
στην αλλοδαπή και εγκα,ταστάθη 
καν στη χώρα μέσα στην τελευ 
ταία διετία από την ημερομηνία 
που προσλαμβάνονται.

— 1 .TOO δρχ. χορηγούνται για 
προσλήψεις αναπήρων αποφυλα 
κισθέντων, αποθεραπευθέντων 
ψυχασθενών.

Για να υπαχθεί μια επιχείρηση' 
στο παραπάνω1 πρόγραμμα θα 
πρέπει:

— Να μην έχει απολύσει αδνκαι 
ολόγητα, κανέναν εργαζόμενο, 
τους τρεις τελευταίους μήνες, α­
πό την ημερομηνία που υπο!βάλ- 
λει στον ΟΑΕΔ αίτηση για να πε 
ριληφθεί στο πρόγραμίμα.

— Τα άτομα που θά1 διαλέξει 
για να προσλάβει, να είναι οπωσ 
δήποτε γραμμένα στα Μητρώα 
Ανέργων των Γραφείων Απασχό 
λησης του ΟΑΕΔ.

ΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

Τό Δ.Σ. του1 ΟΑΕΔ με προτε 
ραιότητα, ελέγχει τα δικαιολογη

Συνέχεια στην 4η σελ.

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

"T9 ΤΙΜΙΟΝ ΤΜ ΙΡΤΤΜ,,
ΥΠΟ ΤΟΥ ΙΕΡΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΕΝΤΙΔΑΚΗ

«ΕΙάη γαρ αφή'τε τοις ανθρώ 
ποις τα παραπτώιματα αυτών, 
αφήσει και υμϊν ο πατήρ υμών 
ο ουράνιος» (Ματθ. 6,14).

Κυριακή της Τυρινής σήμε­
ρα, ημέρα παραμονής της «Αγί 
ας και Μεγάλης τεσσαρακο­
στής. Η περίοδος αυτή είναι' 
μια ξεχκρριστή περίοδος μήσα 
σ[το λίειτουργιικό· χρόνο καν στη 
λειτουργική ζαχή της Εκίκληόϊ 
ας μας.

ΙΤρώτος ο Μ. Αθανάσιος την 
ονομάζει «Αγία». Είναι. «Άγια» 
γιατί είναι μια πορεία προς το 
Γολγοθά. Βίναν μια ανάβαση 
της χριστιανικής ανθρωπότη­
τας, είναι δρόμος μαρτυρίου, 
που ξεκινά από το «ΠρατΤώρι- 
σν» της ανθρώπινης αδνκίάς 
και κακίας και τερματίζει στη 
σταυρωμένη αγάπη. Του Θείου 
Ναζωραίου Είναι «Άγια», για 
τί τα πάντα καθαγιάζονται με 
θείες μυσταγωγίες και ιερές υ

μνωδίες, με κεντρικό άξονα το 
Γολγοθά.
. Ο Γολγοθάς είναι το κέντρο 
της πϊίστεως μας, είναι η> ακρό 
πόλις της Ορθοδοξίας. Ο1 Γολί 
γοθάς είναι· ο ιερότερος βρά^ 
χος πάνκ» στη γη. Είναι το ύ 
ψωμά και τα μεγαλείο, το χα 
ράκωιμα καν ο βωμός, το πύρ 
γωιμα και το κορύφωμα. Είναι1 
το φρικτό θυσιαστήριο. Είναι η1 
θυσία των αιώνων.

•Είναι όμως και «Μεγάλη» η· 
περίοδος αυτή της τεασαρακο 
στής, γιατί σι ιερές ακολουθί 
ες και «αν αόματογραφίαι» εί 
ναι μεγάλες, πυκνές και αδιά 
κοπές, κ.ατανυικτικές. Ο Π. Ρο 
μποτης λέγει, πως «ωνομάσθη 
τεσσαρακοστή, διότι κατά μίμη 
σιν της τεσσαρακονθημέρου νη 
στείας του Κυρίου, οι αρχαίοι 
χρ-.σίτιανοί, εντός τεσΠαράκον 
τα περίπου ημερών, ή ενήΐσιτευ 
ον αυσίτηρώς, ή μέτριας μετεί-

Συνέχεία στην 4η σελίδα

ΑΘΉΝΑ 33 (ΑΠΕΊ^— 
θλιβερές σκηνές εκτυλίτ^θη 

• καν σήμερα το μεσημέρι στο 
Α" Νεκροταφείο της Αθήνας 
κατά την διάρκεια της κηδειίάς 
του δολοφονηθέντος εκδότη της 
«Απογευματινής» . Νίκου . Μομι 
φεράτου.

Εξαγριωμένοι οπαδοί της Ν.. 
Δ.' και . οργανωμένα μέλη : της 
ΟΝΝΕ1Δ επετέθησαν καν. προ 
πηλάκισμν τον Πρόεδρο της. 
Βουλής' κ. Αλευρά, τον Υπουιρ 
γό Δικαιοσύνης κ. Μαγκάκη 
και; τον .'Αντιπρόεδρο1 της Βομ. 
λής κ. Στεφανίβη.'

Ον .εκπρόσωποι της Βουλής 
και της κυβέρνησης που παρέ - 
αίτησαν στη νκηβίενα παρέσίτη 
α νάγκη .να . πρ οσταιτευθούν με 
επέμβάση της Αστυνομίας.

Ιδιαίτερα ο υπουργός Δικάισ 
σϋνης κατόρθοκτε να δίαφύγει 
μ® την εΛέμβαση του Προέδρου 
ταυ Δικηγορικού Σύλλόγίου 
της Αθήνας κ. Ζάφειρόπουλου 
■και του βουλευτή της Ν.Δ. κ. 
Έβερτ που μπήκε μπροστά για 
να σταματήσει τους εξαγ.ριωμε 
νους οπαδούς του κόιμμωτος 
του, οι οποίον, παρ’ <Άα αι/τά 
έδωσαν -μερικές σπρωξιές στο. 
κ. Μαγκάκη καν στη συνέχεια 
έσπασαν την πόρ'τα του αυτό 
κινήσου του Προέδρου της Βου 
λής και τα τζάμια περιπολικού 
στο οποίο επιβιβάσθηκε ο υ 
πουργός Δικαιοσύνης.

Σίτην κηδεία ακούσθησαν συ 
νθήματα όπως «φασίστα Σκου 
λίαρίκη (παραιτήσου1», «αίλήτΕ’ς 
προδότες κομμουνιστές» «ΚΚΈ 
και ΠΑΣΟΚ εί'σαστε το. ίδιο. 
μπλοκ», «Βία στη βία του ΠίΑ 
ΣΟΚ» «Το αίμα κυλίάει εκδί 
κηση ζητάει». Παρά το δριμύ 
ψύχος,· οι προκλητικές ρκδηλώ · 
σεις διήρκϊσαν για αρκετό χρό' 
νο και συνεχίσιθηκαν μετά την 
κηδεία, στους δρόμους της Αθή 
νας, ,παρσ το οτι η οικογένεια 
του νεκρού ζήτησε να. μην πρα 
γματοποιηθεί η πορεία προς τη' 
Βουλή, όπως ανακοίνωσαν στο 
νεκροταιρίο τα μεγάφωνκτ της' 
ΟΝΝΓΔ.

•Στην, κηδεία του Νίκου- Μο 
μκρεράτου παιρέστησαν οκ'όμη ο 
πρώην πρωθυπουργός κ Παν.

Κανε/.λόπουλος, ο αρχηγός Της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. 
Κων. Μητσοτάκης, ο κ. Σίτεφα 
νόπουλος, ο κ. Μπούτος πολ 
λόί! βουλευτές της Ν.Δ., ο πρε 
σβευτής των ΗΠΑ κ. Σίτερνς 
και πλήθος κόσμου. Τον Πρό 
εδρο της Δημοκρατίας εκπρο 
σώπησε ο Γεν. Γραμματέας 
της Προεδρίας της Λημακρατί 
ας πρέσβης κ. Μολυβιώτης.

Το νεκρό· άπαχαιρέτησαν μ® 
σύντομες ομιλίες τους ο Πρόε 
δρος της Ν.Δ. κ. Μητσοτάκης 
ο κ. Αθανασιάδης εκ μέρους 
της Ε^ώσεως ιδιοκτητών ημε 
,ρησίών εφημερίδων Αθηνϋχν, 
ο κ. Κοραχαης εκ μέρους της 
Ενώσε-ως συντακτών ημερησί 
ων Εφημερίδων Αθηνών, ο κ. 
Αββίδης εκ μέρους του «ιΐδρύ 
μαΤος Μπότση» καθώς επίσης 
και οι κ.κ. Λεοντίδης και Κα 
ραγιάννης εκ μέρους των διοι 
κητιικών Συμβουλίων των εφη 
μερίδων «ΑΙκρόπολις» και «Α 
πογευματινή» αντίστοιχα.

ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΗ

ΥΕΗΣΗ

ΣΤΟ ΝΑΓ. ΜΗΝΑ

Στο μεταξύ πραγματοποιήθη 
Ke χθες το μεσημέρι·, στον Ά 
γιο Μηνά επιμνημόσυνη; Δέη 
ση υπέρ αναπαύσεως της ψυ­
χής του Ν. Μομφεράτου.

Στην τελετή παραβρέθηκε η 
Ν.Ε. Ηρακλείου της Ν.Δ. με 
την πρωτοβουλία της οποίας έ 
γίνει η δέηση και για1 τον νε 
κρό ,μίλη,σε ο Γ.Γ. της Ν.Ε. κ. 
ΜΙανώλης Πάπαχατζάκης.

ΑΠΕΡΓΙΑ

ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ

Πανελλαιδιική ιαπεργίαι των οι 
(κοδςμων θα γίνει την Πέμπτη 
28 Φεβρουάριου.

Στην Πόληι μας θσ γίνει συ- 
γκένηρωση των οικοδόμων· του 
Ηρακλείου την Πήμπτη, στις 9.30 
τό πρώΓί’.
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ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
ΤΟ ΠΡΩΙΜΟ ΠΑΕίΧΑ —14 

AitipiKipu—■ έφερε τις απόκριες 
στην καρδιά του Φλεβάρη: που 
είναι. ο πιο ' ψυχρός ■ μήνας του 
χειμώνα. Και ο Κου.τσοφλέιβα 
•ρος κάνει ό,τι μπορεί για να 
μη .διαψεύσεν την φήμη του. Υ 
πάρχει δε κίνδυνος να κάμωμε 
«οίίκει περιορισμό» Καθαρή 
Δευτέρα και όχι στην εξοχή; 
που τρέχει ο κόσμος, αν επαλη 
•θεύσουν τα προγνωστικά της 
ΒΜΥ.

ΓΙΝΕΊΑ1 κάποιος σχετικός 
έάτω έλεγχος στην τήρηση 
των δρομολογίων στα αστικά 
λεοίφορεία; Και αν ναι, τότε 
πώς επιτρέπουν να γίνονται α 
πό εικοσάλεπτα μέχιρι ημίωρα 
καμμιά φορά; Είπαφίουν δηλα 
δή· την τήρηση τους στον.,.πα 
τριιοιτισμό Των οδηγών, και 
των προ'ιπταμένων τους;

★
ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ δε αυτά εν 

καιρώ χειμώνας με κρύο, με 
βροχή με υγρασία και υποχρε 
ώνουν τον κόσμο· να ξεροστα 
λιάζει· στις στάσεις χωρίς στέ 
γαστρα αλε ςκαι να χάνει και 
τις ώρες του και να εκθέτει 
και την υγεία1 του. 'Οπως πα 
ράτήρησα δε. μόνο· η γραμμή; 
Μασταμπά —Ατσαλένιου έχει 
το· «ιπρονόίμιιο» αάτό της συ­
γκοινωνίας «κατά βούληση» ε 
νώ. άλλες γραμμές, ΔημηΤρίου 
Κνωσού, Φορτέτσας, εξυπηρε­
τούνται κανονικά. Τρίτης δία 
λόγής είναι μήπως οι Μαότα 
μπαδιανοί και Ατσαλενιώτες;

Η. ΑΚΡΙΒΕΙΑ και στα Σαρα 
Κοστιανά που ξεκινάει από 30 
—βΟο)», κάνει προβληματική 
τη νηστεία σε όσους θα θέλανε 
ν’ αποφύγουν τα πασχαλινά φα 
γητά έστω και για λόγους υ 
γειας και όχι μόνο για να τη. 
ρήίσσυν τη ν παιράδόισηι της Εκ 
κλησίας. Έτσι επαληθεύεται η 
λαΤκή, θυμόσοφη παροιμία1 
«Νηστείγει ο δούλος του Θεού 
γιατί ψωμί δεν έχει». Εδώ τό. 
«ψωμί» πρέπει να1 αντικοιταστα 
θεί με το «λεφτά». Επειδή; ο 
επιούσιος, άσπρος, ημίλευκος, 
χωριάτικος, είναι σχετικά φτη 
νός και μ.ε’τά την πεντάδραχμη 
αύξηση από αύριο.

ΚΑιΙ ΤΟ ΑΛΛΟ1 ακόμη· του 
ιΑιποιστόίλου Παύλου σε παρά­
φρασης «Το μεν πνεύμα πράθυ 
μον η δε τσέπη ασθενής» για 
να τηρήσει ο κόσμος σήμερα 
τα καθιερωίμένα και πατροπα- 
ράδοτα. Και το θέλουν πολλοί

αλλά είπαμε το «καλάθι της 
νοικοκυράς» δεν γεμίζει εύκο 

σαρακοστιανά με τις τιμές 
που έχουν.

★
•ΟΙ ΤΥΠΟΓΡΑΦΟΙ ιδιοκτή 

τες οργάνωσαν την π. Παρα­
σκευή βράδυ συνεστίαση· —την 
προέτη στην . ιστορία, του Σω- 
ιμαΓΓείου των— στην ταιβύρνα 
«Ορέστης». Αν και απόμαχος, 
πήγα να περάσω, ένα .άμορφο 
•βράδυ μαζί τους,, και να συνα 
ντήσω. παλιούς γνώριμους και 
νέους συναδέλφους στο σκλη 1 
.ρό αύτοι αλλ' ευγενές επάγγελι 
μα.

ΑΠΟ ΤΗΝ όλη. οργάνωση 
και τη γενική συμμετοχή, το 
κΐέφι· που «βγάλανε» όλοι και 
την συναδελφικότητα η οποία 
επάκράτησά απέδειξε ότι δίεν υ 
πήρξαν «τυπογραφικά λάθη» 
ούτε . παρλείψεις λέξεων ή; στί 
χων που συναντούμε συνήίθως 
στις «διορθώσεις» των κειμέ­
νων. Και ακόμη ότι ο θρυλικός 
«δάίμων του Τυπογραφείου» 
που έβαζε την ουρά του και 
δίεν άφηνε; τους τυπογράφους 
«να τα βρούνε» θα βρισκότανε 
κάπου αθέατος σκασμένος από 
το κακό του, καθώς τους έβλε 
π® αγαπημένους σαν μια οικο 
γένεια.

★
( ΟΛΑ ΠΟΛΥ ΚΑΛΑ το λοε 

πόν. Κέφι σύμπνοια συναδίελιφι 
•Κότητα, διάθεση., κέφι και η πί 
στα δική μας, στην οποία δι® 
κρίίθησαν πολλοί χορευταράδες 
και · μάλιστα με ταλέντο. Και 
το μενού επίσης πλούσιο, χορ 
ταστικό καθώς και τα ποτά. 
Αν το τραγούδι και η μουσική 
του Κέντρου ήταν λιγάκι σε 
χαμηλότερο πόνο θα έδινα κα 
λϋτερους βαθμούς στην μικρή 
ορχήστρα του.

. ΕΥΧΗΘΗΚΑ περισσότερες 
δήμόσιες σχέσεις, συναντήσεις 
γίλΙέΜπαι και συνεστιάσεις για 
το καλό και σε οικογενειακό 
και σ' επαγγιελιματικό επίπεδο. 
Την ίδια ευχή έκαμε και ο πα 
ντμχού παρών Κώστας Πετρό 
πουλος Πρόεδρος των Φίλων 
Κρητικής Μουσικής —ικαι φί 
λος των τυπογράφων, που με 
διεδΙέχθη1 στο μικρόφωνό. Ο 
σμΐζεται γαρ πολύ συχνά το 
μελάνι των ιεφημεριδων και το 
αντιμόνιο. Κι αυτά μοιάζουν 
με ναρκωτικά. Δόσκόλα θερα 
πεϋόνται. Και εις άλλα μ® υ 
γεια λοιπόν..

Κωστής Φραγκχώλης
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Ιοινωνιαά ΚΙΜΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΓΚΛΕΕΗ Μ ΝΗΜΟΣΎ ΝΟΥ

Χθες Σή^Μευ :.Τ»>Λσαμε 
μνημόσυνο στην εκκλησώα του 
Αγ. Κων)νου । (νεκρβσαφεύΗ « 
πέρ αναπαύσβως της ψυχής του 
αγαπημένου ημς αδελιφυύ Heu 
δώρου Στκφανί&ι

Τα αδέλφια τομ

' ΓΙΑΝΝΗΣ Ί

ΜΠΑΛΤΖΑΚΗΣ
Γυναικολόγος

' Ειδικός στη στείρωση. ;!
I Δέχεται κάθε μέρα 9—12 ί;
; εκτός από Σάββατο, οδός ' ί 

Μαρογιώργη 20, τηλ. 283 '
: 134. ;'

ΑΣΤΟΡΙΑ
Η γυναικάρα μ£ τα κόκκινα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ασύλληπτο λαγωνικό 
ΚΡΟΝΟΣ
Αν ήταν το βιολί πουλί
ΟΡΦΕΑΣ
Ο εκβιαστής
ΟΛΥΜΠΙΔ
Αλλού ο Παπάς, κι αλλού τα- 
ράσα του
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ ΓΒΙΝ
Ανώμαλη κυρία
KRETA DRIVE3N
Ελληνικό σεξ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
«ΜΗ. ΡΟΚΑΔΑΚΝΧ 

Χηρουργάς 
ΟφθαλιιΙανρΜ

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχ»< 
λής Παν«πιοτημι<Μ *6η. 
νών.

Δέχεται στύ 
όδός Βικέλα

τόυ
irita

Κορνιάρου (Βαλιδ| Τζα­
μί) Μθ’ έκάσγη 8—1 π. 
μ- ψαί 6—8 μψ. Τηλ. Ί- 
ατρτίου 224β1· ~a fL 
βίος 1Β94Μ.

24-2-1985
Ανοικτά όλοι το 24ωρο 
Δουλοιχράκης Νίκος Λιοντάρια 
Ανοικτά απτό 08.00—(24.00
Πετράκη ΜαρίΜα αδ. Αγ. Μή 
νά
Ανοικτά από 68.00—20.30
Μαρίιτμιανάκη 'Ελλη Λ. Καλό 
καιρινα»
Λαγουβάρδοι» Μαρία Λ. Δήμο 
κρατίας έπαρακλ.. Κριτζά)
Ανοικτό από 08.00—22.00
Λιυδάκηις Γεώργ. οδ. Έβανς 

25-2-1986
Ανοικτά όλο τα 24ωρο
ΚαβίΗΐσονος Είμιμ. οϋ. Αγ. Μη

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 24 Φεβρουάριου 1985

Η ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Τοϋ κ. Μιχάλπ Μπιζέλ

ΕΡΤ 1
1Ί.25 Ενρ, δύο, τρις, πάμε
1'1.50 
12.10 
12.35
1.30 
2.15 
2.25

Κινούμενα σχέδιο 
Ψάλτες εκ Κων)πόλΐεως 
Οι μεγάλες έρημοι 
Αγροτική εκπομπή 
Ειδήσεις
Δηιμοτικό τραγούδι

3.00 Καρναβάλι της Πάτρας
4.00 Χιλιοποδαροάσα
5.10 Ελληνική ταινία
6.30 Ειδήσεις
6.45 Χρονικό του Μίπαρτσεστερ.
7.40 Καρναβάλι εξπρές
9.00 Ειδήσεις
9.40 Αθλητική Κυριακή

10.40 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις
00.10 Κιν)ψι«ή βραδιά
00.40 Ωραίες γυναίκες από τα 

Παρισινά καμπαρέ

• ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ αποκριά σήμερα, και αύριο Καθαρή Δευτέρα. Η έξοδος πάντως προβλέπεται 
περιορισμένη, γιατί καθώς προβλέπει και η ΕΜΥ οι καιρικές συνθήκες θα είναι δυσμενέστα­
τες. Η στήλη παρσκαλεί τους οδηγούς να εφαρμόζουν πιστή τον Κ.Ο.Κ. για να περάσει 
αναίμακτα το διήμερο. Εξ άλλου
9μκ>η της κυκλοφορίας.
• Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ επιβάλ- 

λιει να τρώμε την Καθαρή' Δευ 
Δίμα θαλασσινά κάθε είδους, 
ι^μιλχιιμλ^ρι*ι ιςαι σουΜίές. Κι α 
κόμη κουκιά ριγανάτα, φασό- 
λια σαλάτα, λαχανικά, τουρσιά 
και φυσικά τον πατροπαράδο 
το χαλβά που είναι πιο γειυστι 
κός· αν τον περιχύσετε μα λεμό 
νΊ Βέιβαια τα περισσότερα από 
τα φαγητά αυτά, αν φαγωθούν 
χωρίς λάδι δεν χρειάζονται ει 
δικό μαγείρεμα. Αν όμως, δεν 
σας ρΜδιαφρρει να προσθέσετε 
στα νηρσίήσι^α λίγο1 λάδι, τό 
τ» δακιμάστι; τις συνταγές. Να

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΜΧ 
24-2-IW5

Διημερκύοντψι
Νικ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων 
Μ. Ιατι>άκη Λ. 62 Moipwwv
I. Καηιιδώκ.ης Λ. 62 Μαρτύρων 
Δ. Πόμελος Λ. Π’λαπΠίήρα 
Π. Δανδάλης Λ. Ληρακρατίας 
ΙΕμρ. Σταυίϊουλύκης Λ. Βθν. 
ΑΥάίόΙτασιηις
Μ ιχ. Γιαουρτάς Λ. Ικάρου 
Κων. Σύρμος Λ. Κνωσού 
Αφοί Αινδρουλάκη· Λ. Κνωσού 
Γκωριγ. Κούμουλος αδ. Ιίμταύ- 
κου
Κων. ΒισΤάκης Γ'άζι
Γβώρτγ. Φιομέντζης 6ο χιλμ. Η 
ικίκλείαι,—Μοιρών

ΛιονιικΤερεύαντα
1. Ριτσάτος Λ. 62 Μαρσύρωιν 
ϊηιμ. ΣΥαυρουλάκης Δ. ικάρου 
Λ. ΑλατρηιβιαΜός Α. Κνωσού

25-2-1«85
ΛιημερεύβινίΓα

Κων. Μάνουσάκης Λ. Πλοητή 
ρα
Γ. Τροι,λιινός Λ. 62 Μαγκύμγρν 
AMr. Βογιατζιίκης A. 62 Μάρτύ
P4BIV
Μον. Μαυράκιης Λ Κνω<π>ί>

Ανοικτά από 08.00—24.00
Διμκάκη Ευαγγ. ο®. Καρτερού 
Ανοικτά από 08.00—20.30 
Νοιικακυράκης Γκώίργ. Πλ. Δα 
σκαλογιάρνη
Μηναδάκης Νικ. Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Ανοικτά από 08.00—22.00
Απαστόλώκη Μαρ. σδ. 'Εβανς 

26-2-1985
Ανοικτά άΛ» το 24<ορο
Σ.Φ. Μπατάκη —ΡΡύσσοι Πλ.
Δασκαλογιάννη
Ανοικτά από 08.00—24.00
Μπουμαντά Αίμ. Κυδώνίας 10

■ Ανοικτά από 08.00—20.30
Ψυλλάκη Μ. οβ. Μαυρυλένης, 
Πλ. Κορνάρου
Βασιλάκη- Μαρία αδ. Καζώνη
Ανοικτά από 08.00—22.00
Καρκανάκη Ευαγγ. oft. Abtte- 
ρουσίων (Θίέριίσος)
Διημερεύουσιες και διαννκίτιερεύ 

, ουσες .κλινικές ΙΚΑ.
24-2-1985

ΕΡΤ 2
1.00 Παραδοαιρκή μουσική
1.30 Εδψ θεα)νίκη
2.00 Ειδήσεις
2.15
2.35
3.00
5.00
5.20

Ντοκιμαντέρ
Ελληνες τραγουδιστές
Καρναβάλι της Αθήνας
Περιπέτειες στην εξοχή 
Κινούμενα σχέδια

5.3Ι0 ΜτΐιΚ Τέρπιιν
6.00 Ειδήσεις
6.30 Μυστική κοιλάδα
6.55
7.45
8.00
8.30

Εξερεμνήσεις 
Μουσική non 
Μ.Α.Σ.
Αθλητικές εικόνες

9.30 Ειδήσεις
10.05 Μουσικές περιπλανήσεις
10.15 Καπνισμένος ουρανός
11.00 Ελληνικό γλέντι
00.30 Ειδήσεις

1. Δκχνί&αλϊις Λ. Κμιμιμι
Μ. Καφύτζώκη Λ. Ικώρι».
Κων. Βορεώδης Λ. Ιίκάφου
Γ. Ροσσάκης Λ. Elftv. Αντίβτα 
σης
Γεώργ. Τυμεοακιανάκη «6. He 
ρίίίσοιυ
ΠΙαρ. Χειμωνίτης Α. Ημπάνα- 
σΠασίου
ΜΙιχ. Βαίτιλάκης Γάζι 

\ι«νιι>σφ»ινΓ«
Ν. Νάθένας Λ. 62 Μορτύρων 
Αφοί Σταιυροΐιλάκη Λ. Ικάρου 
Αφοί ΑνδΙρουλάκηι Λ. Κνεοοού 

264-1985
Μ. Ιάτράκη Λ. 62 Μαρτύρων 
Μ. Καφετζάκη Λ. Ικάρου 
Μαν. Μαυρόκης Λ. Κνωσού

Ε)χτγιγβλ1ΐσμχ»ς 
Βενιζέίλειο 
ΓίΜακράτειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποιαρότειο 

■Αγ. ΧαρέΛαμΛος 
Αγ. Ι'ωόννης

2S-M985 
ΑσκιληιΐϋΐΒίο 
'Αγ. Γεώργιος

' Βόνιζέλίειρ 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Αλεξανδράκη,

26-2-1985 
ΙίΛκνκράτειο 
θερ. 1ΚΑ 
ΐΛπσκριΥτεΐυ 
ΙΜποκράπειο 
Ιπποικράτειο 

’Αγ. Χαράλαμπος 
'Μαρκάκη

Παθ)|κιά 
Xeip)lKi( 
Ορ0)»ά 

Kap&)iK0
0Μρ)κά 

Νέυρ)ικά 
Οφθ)Ικιά:

Παιθ)ικά 
Χ8ΐρ)Ιι«ί 
Ορίήκώ

Καρβίκσ 
Ουρ)κν

Νβυρ)|κ·ά
Οφθ)κά

'ΠΙαθιΐκιά 
ΧίΕΐρ)|κώ
Ορθ)ΐκ«

Καρδ)κ’ά 
Ουρ)κά 

νευρ)κά
Ο*ρΟ)ικά

BOYAKANTZATW

24-Ζ-1Μ5
Μίικ. ΧίειίμκιΜτης Λ. Ικάρου 
Πιάν. ΚοιπχτούμίΒας Τζιρίτ Ma 
ιΜΓάνι

ΕφημερεύσνΤες γιατροί 
Αλεγκάκης Γεώργ. Παθ. Καλό 
καιρινού ΙίΙΟ τηλ. 222401 
Καραβελάκης Νικ. ΙΤαιδ. θεσ 
σαλονίκης 2 τηλ. 224S69 
Κωστάκης Γεώργ. Κάρδ. 1866 
—♦Κόσμων τηλ. 232633 
Αστρινάκης Νικ. Μαιευτ. — 
Γυν. Γρέφρου 76 τηλι 22597» 
Πουλιανάκης Βασ. Χειρ. Amo 
Κορώνου—ιΙΤΤΟ ΐηλ. 281951.

δώσοαμε 
(ΑΑαΦηνά με 
για 4 άτομα: 
και χτένια, 8

δυο σίΛταιγές. 
γαρίδες. Υλικά 

2 λίτρα μύδια
, . ραραίβί&ς ή με

γάλ.Β$ γφρί^ς, 200 γραμ. τομά

2SO-J9«5
Παπάδάκης —Χαμαλάκης Γιό 
'^upo
Γοωργ. ΜίαραίΓτής Λ. Ικάρου

2^2-1985
Nile. ΧειμκΒίνίίιης Λ. Β0ν. Αν 
τίισταισιης
Νικ. Ντουρμοόσης οδ. Μιλιά- 
του.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
ΑΣΠΡΑΔΑΚΗ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Πλατ. Κορνάρου και Γιον 
νιτσών. Δέχεται καθημερι

220500.
1—25

«ΚΡΟΝΟΣ»
'Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

Τελευταίες παραστάσεις της κωμωδίας
ΑΝ ΗΤΑΝ ΤΟ ΒΙΟΛΙ ΠΟΥΛΙ

Με τον Σωτήρη Μουστάκα
Από αύριο Καθ. Δευτέρα σε Α' Πανελλήνια Προβολή 

ΤΡΕΛΛΟΣ ΕΙΜΑΙ Ο,ΤΙ ΘΕΛΩ ΚΑΝΩ 
Με τον ΣΤάθη Ψάλτη

ι

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
Μια ταινία ταυ Τζην Γουάιλντερ

Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ
Τζην Γουάιλντερ — Τζίλντα Ράντνερ

ΡΑΔΙΟΦίϊΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Κυριακή 24-2-85
05.55 Δίικτμο
07.15 θ. Λειτουργία
10.30 Δίκτυο
11.30 Κρητικό τέταρτο
11.45 Δίκτυο
12.15 Ειδήσεις απ’

όλη την Κρήτη 
1Ε.3Ι0 Ισως σας ενδιαφέρουν 
13.Q0 Δίκτυό

τ«ς, ί κρεμμύδι, μα'Γντανός, 
λήμήρι, 1 ποτήρι κρασί ξηρό 
λώίό, αλφτι και πιπέρι, ελαίιό 
«ιδα, 4 φέτες ψωμί χωριάτικο 
ίζί^μίσ·»: πμόρβχτικά τα μΰ 
δια και τα χτένια. Πλύντα τα 
κότα» από το γερό της βρύσης. 
Γϊλύνσ: επίσης τις γαρίδες. Σε 
4 «Μπαλιές λάδι, σοτάρετε το 
κμμμμήόι ψιΐλόκρμμιένο. Προ- 
αθάαϊΒτε το θαλασσινά και το 
κρασί. Ψήστε σε δυνατή φωτιά 
ώσΜμυ να εξατμιστεί το κρασί 
Wygte κατόπιν τις τομάτες ψι 
λοκημιμίΐνες. Σκεπάστε κι αφήι 
qftBi να βράσιαυν 10 λεπτά,. Ρίξ 
τε λίγο αλάτι, πιιπέρι, περιχύ­
στε' ,με λεμόνι, σνακ στέψτε και 
σερ($ίμε·τε με ψημένες φέτες 
ψφμΓ Μικρές σαυπιές με σκΰ

Υίλΐ'Κά για 4 άτρμα: 1! κι 
λό μικρές σουπιές, 2 σκελίδες 
αίιήόρ&ο, λάβι, Kpapii άσπρο, α 
λφι και πιπέρι, μαΥντανό ψι 
/.οκομμένο. Καθαρίστε τις σου 
πιες κι αφαιρέστε το· κόκικαλο. 
Πλύνετε τις «ιλά. Σοτάρετε 
σ' bvu τηγάνι το σκόρδα σε

. «·ΗΜ«νΜ “ΠΑΤΡΙΕ^ 
t4ln*TH4M · Μ«ν4?Η*ι« 
««n. MYWHi*THa 

οδός Λάτεπα 7

ΤνηΟΓΜΜΙψΥ 
, «ΜΜ. ΜΛΓΝΠΛΗ4 

0*0, Μ«ΛΙ«Τ·Υ Μ 
ΗΥΛΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ«

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ
Από 4ης Μαρτίου Νέα Διεύθυν- 
σις.

DR. ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
Ζ. ΖΗΔΙΑΝΑΚΗΣ

Ιατρός Παθολόγος
Πλατεία Κορνάρου 37 

(γωνία 1866)
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ 
Τηλ. Ιατρείου: 220890 , 

Οικίας: 233444

Το εικονιζόμιενο 11χρονο αγορά- 
κι Γεώργιος ΣαβουΊ δά«ής του 
Στυλιανού κάτοικος Αγίων Δέκα, 
από Ζμελή οικογένεια, έχει ανάγ 
κη την βοήθειά σας. Φεύγει για 
πέμπτη εγχείρηση στην Δ. Γερ­
μανία και όποιος έχει την φιλάν 
θρωπική διάθεση να βοηθήσει, 
ας καταθέσει στον λογαριασμό 
στην Εθνική Τράπεζα Ηρακλείου 
Λ. 25 Αυγούστου, αριθμός: 764 
779 - 45 ή Εθνική Τράπεζα Μοι 
ρών αριθμός: 41460574464. Κα 
τόπιν εξετάσεως επιτροπής έχει 
αναπηρία 67ο)ο.

οι αρμόδιοι είναι στα «πόστα» τους για την άριατη ρύ-

• ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ επιτυχία σημείωσε η αποκριάτικη εκδήλωση της Έ­
νωσης Σφακιτνών Νομού Ηρακλείου. Μέσα σε μια γνήσια Κρητι 
κή ατμόσφαιρα οι πορ(υρεθέντες γλέντησαν και πέρασαν αξέχα­
στες ώρες. Συγχαρητήρια αξίζουν στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ένωσης για την άψογη διοργάνωση. Παραπάνω ένα στιγμιότυ­

πο από τήν εκδήλωση αυτή.

Την περασμένη Τετάρτη έγι 
νε ιστόν Άγιο Μάρκο η συναυ­
λία! της χορωδίας του Δήμου Η- 
ραικλείου.

Το πρόγραμμα' της συναυλίας 
άρχιζε με μερικές άριες από ό 
περες του Μότσαρτ — Σή^ίιστες 
ήταν οι Κατερίνα Τζαγκαράκη 
(σοπριάνο), Φιλιίτσα1 Κωνσταντι- 
νίδου (ιάλτο), ΐΓιώργος Ψα,ρουδά? 
ικης (τενόρος) και ο ΙΓιώργος 
Παπάς (μπάίσσος). Στο πιάνο 
τους συνόδευε η Γιολάντη Σε- 
βερή.

Το πρόγραμμα ήταν καλά δι 
αλεγιμένο με πολύ ωραίες άριες 
από τον «Ντον Τζιαβάνι», τους 
«Γιάίμους του Φιίγίκαρο», τον Μα- 
ιγιικό; Αυλό» και τον «Τίτοι». Α 
πό τους 4 σολίιστες ξε^Ρόόν η 
ΙΚατερίνα Τζαιγκαράκη και ο Γι­
ώργος Ψα,ρουδάκης. Τρανούδη- 
σαν ακιριιβώς με το ύφος που α­
παιτείται στη μουσική του Μό- 
τσαρτ, με 'λεπτότητα, χωρίς 
ναι φορτσάρουν τη φωνή τους.

Ξεχωριστή εντύπωση μου έ- 
ικαναν η άρια της ικοντέσσας (με 
την Τζαιγικαράικη) από τρυς «Γά- ! 
ιμους του Φίιγκορο» και η ιάρια ’ 
οπό τον «Μαγικό Αυλό» (με τον 
ΨαρουδάΙκη). 0 Ψαρουδά,κης 
τιριαγούδηισε με μια άίνεσιη που 
πρέπει να την σιπιμειώσουμε, : 
πάντα με πολύ ωραίοηχόχρωμα 
της φωνής, θα1 ήταν τέλειος αν ; 
θέύλευε λίγο· την ευλυγιισία της 1

ευθύνη, του δεσίματος, της γένι 
ικιής ρυθμικής αγωγής και την ε- 
ιρμηινεία του έργου. Και σε πολ­
λά1 απυεία τρ πέτυχε πολύ όμο 
ρφα. Σκάπτομα ι ειδικά: το Λαικρι 
μάζα, που' κατάφερε να το πα- 
.ρουίσιάσει με μια. αωστή ισορ- 
ιροπια τωγ 'φωνών και με μια 
καλή ρυθμική αγωγή:, που υ ' 
πηιρετουσε τόσο· τη χορωδία ό­
σο και τη μουσική του Μότσα- 
ρτ.

Εε άλλα σημεία ταμ: έργου ό- 
μως (ακρίίβιώς σε αυτά που μ 
έκαναν να: αμβιθόλω για τη σκο 
ίΐψμίάτητα! να ανεβάσει η; χορω­
δία' το ιΡιέκιβιεμ) δεν .μπόρεσε να 
τα καταφέρει. Π,Χ. το έργο 
περιέχει πολλές συγχορδίες υεθ 
έβδομης (δηλ. συγχορδίες με δι 
αφωνίες) που δύσκολα τραγου- 
διαύνται. Εκεί ο Βιντίλα δεν κα­
τάφερε την αρμονική, ορθότητα.

Εε συτά τα σημεία: δεν αρκεί 
ο έλεγχός των φωνών χωριστά 
γιατί η. κάθε φωνή μόνη της 
μπορεί να φαίνεται σωστή ενω 
το σύνολο -δεν είναίΐ;. Η δουλειά' 
αυτή μο'ΐιάϊξει με το κούρδισμα' 
μιας ικιθά|ρας: ο κιθαρίΐστας κου 
ρδίζει πρώτα την κάθε χορδή 
σε σιχέοιη με τη: διπλανή της και 
/μετάι, παίζοντας μερικές συγχο­
ρδίες, κάνει τις τελικές διαρθώ-

Γ)Ι2 ποτήρι"' λάδι. ΠροσΙθέίστε 
τις σουπιές κι α<ρΐήισ|τ£ λίγη, ώ 
ρα. Ρύξτε; λίγο μλά* κω ’Π01® 
ρι και παριχύστε με μπόλικο 
λευκό κρασί. Σκοτάστε κι αφή' 
σίτε το φαγητό να βράσει 1)2 
ώρα. Προσθέστε λίγο από το 
μελάνι πο υέιχουΐν οι σούπιές 
και μα'ι’ντανίό ψιλό|Κ'θΐμμ&νρ.

• ΤΗΝ Τετάρτη θα γί­
νουν τα εγκαίνια της έκθε 
σης ζωγραφικής Της "Ολ 
γας Αναστασιάδου, στη ν 
Αίθουσα Τέχνης Ηρακλεί­
ου.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Το Υπουργείο Κοινωνικών 
Υπηρεσιών κάν&ι έρευνα ανά 
μέσα στους πολύτεκνους, θ ε 
μαιΛίητής έρχεται στο σπίτι ε 
νός χωρικού και αιρχίξΐΒΐ να Κά

νει τις εραχτήσεις
— Πίάσα παιδιά έχετε;
—ιΙΙένη-ε απαντάει ο χωρικός
—ίΝ» σου ζήσουνε, λέει ο 

ερευνη)τή'ς. Σκοπεύει να κάνεις 
άλί^ο;

—ι’ΟΧι, λέει κατηγορηιματιϊκά 
ο χωριϊκός.

—ίΓιατί; απορεί ο ερευνητής 
'Κάί σμ και η γυναίκα σου εί 
σίτε: νέοι και αρκετά ευκατάστα 
τρι, όπως μου είπες..

>—ιΔιάΙβασα σίτΙις εφημιερίΐδες 
κάτ ισόβάιρό, λέει ο χωριάτης 
σιΑλογισμένα, γι αυτό δε θα 
κάνω άλλο παιδί.

—Τι διάβασες; απορεί ο ερευ 
νηΐής.

—'Πώς στα έξη παιδιά που 
Y8W ιούνται στον κόσμο, το 
ένα είναι...Κινέζος.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΤΡΙΤΗ 26 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Από τον Σύλλογο Επαγγελματιών

ΝΥΧΤΕΡΙΝΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ

0 ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ
ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΜΕΡΟΕ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ

ΑΠ ΟΛΑ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ

ΣΤΟ «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ:

Στα Κρητικά Κέντρα — Στα NIGHT CLUB

και στις ΝΤΙΣΚΟΤΕΚ του Ηρακλείου.

; GENERALI 150 χρόνια σιην Ελλάδα

Η

Η

Η

Η

Η

Η

σεις. Αυτό δεν το κατάφερε ο 
Βιντίλα 'εκεί ’ειδικά που θα1 χρει­
αζόταν μΐια ιδιαίτερη; μεταχείρη- 

ιφωνής του έτσι ώστε να μπορεί ί άη.
γα: τηγ πλάσει .αΐκιριβώς όπως το ί 
απαΊΤέί to στυλ της υουσικής 
του: Μότσαρτ. Τις δυνατότητες 
αυτές, δηλαδή να πλάσει τη: φω 
Μή της σύμφωνα: με τις μουιαιικές 
ικαι διραιματιικές απαιτήσεις της 
άριας, τις έχει η Τζαιγκαιριά'Κ'η. 
Δεν την βοήθησε όμως καθόλου 
η πιρνίιστα (η Γιολάντα Σειβέρη) . 
που την συνόδευε. Εκεί. πχ. που 
η ιΤζαγκαρΙάκη ζητούσε να α- 
ιπλιώθεί λίγο: ο: χρόνος την πίΐξζε 
το πιάνο και έτισι δεν ιμιπάριεισε 
να εκφράσει όλη την μελωδικό 
τητ.α των μουσικών φράσεων. ) 
(Και αίντιθέτως σε άλλα' σημεία, 
εκεί που ιη ρυθμικήι αγωγήτη ς άρ ι 
'ας γινόταν πιο ειπίιμανη, ζητουισε 
δηλαδή; μια επιτάχυνση,, ηπιανί 
στα αργούσε και η Τζόιγικιαράκη 
αναγκαζόταν να συγκιρατηθεί α­
ντί να πραχωοιήσει στο ξέσίπασ- 
ίμισ. j

Το' δεύτερο μέρος της συναυ 
Αίας ήταν αφιερωμένο ιστη δου-1 
λειίά της χορωδίας ταυ Δήμου 
Ηρακλείου, διηΑ. στο ια:' μέρος 
από1 το Ρέκβιεμ’ ταυΜίόΤοαρτ, 
—ιπαυ τα δουλεύει από; τό Φθι­
νόπωρο— ί

Από την πολυεθνική ασφαλιστική εταιρεία GENERALI 
ενα πρόγραμμα ασφάλειας ζωής που συμφέρει:

GENERALI παρέχε. κάλυψη 50.000 δρχ. το χρόνο για φάρμακα, για- 
ncMcoA· ι τρο4ς' εξετασε>ς εκτός Νοσοκομείου ή κλινικής.
GENERALI παρεχει κάλυψη 100.000 δρχ. κατά περίπτωση σε Νοσοκο­

μείο η κλινική.

Η χορωδίια αποτιελείται από 
ερασιτέχνες μσυισικους, δηλ από 
ανθρώπους που αγαπούν την 
μουισιική. και το τραγούδι χωρίς 
—για την μεγιάλη πλειαψιηφία^— 
να έχουν μιια θεωρητική, μόρφω 
ση και να ξέρουν να διαιβΰισουιν 
Τις νότες. Έτσι όταν μάθαμε 
για τα β' Ρέκβίήμ. είχαμε πολλές 
'αμφίίρολιίες. Πως θα μάθουν τις 
άριες του; πως θα1 τραγουδή­
σουν .σωστά από άποψη ταυ 
στυλ μια ικαι ο Βιενέζικος κλασσι 
ικιίσμός του Μότσαρτ είναι αρκε 
τα μακριά απ ότι συνηθίζου­
με εδώ Ομολογώ ήμως ότι η 
συναυλία της χορωδίας με έ- 
πείσε. Η χορωδία έχει διδα­
χθεί καλά. Ειδική .ενΤύπωίση μου 
ιέκιανε η άρθρωση και η πιραφο- 
όάί των χορωδών, που είχαν 
σαν αποτέλεόμα την καθαρή α 
πόίδοση και του λατινιικούι ικειοέ 
νσυ κα ι της μουσικής του: Μό 
τσαρτ.

Ο Δηιμήτοης Βιντίλα είχε την

ί Σε όριιομένα1 άλλα σημεία υπή­
ρχε έλλειιψη) στη ρυθμική ακ,ρι- 
βειο, δηλ. οι φωνές δεν ήταν 
ιρυθμίικιά μρζί, υπήρχε μια αβε- 
ίβριότητα. Αυτό ήταν καθαιρά 
ικαι ζήτημα δεσίματος και απο­
τέλεσμα των περιοριισμιένωιν γνώ­
σεων και δυνατοτήτων της χορω 
δίας α ένα τόσο δύσκολο έργο. 
Γράφοντας αυτά σκέπτομαι φυ 
σικά το ι«ΙΚϊύ)ρ’ίε ελέηΐσιον» με την 
φοβερή φούγκα του αλλά' και. 
αλλα1 σημεία ταυ έργου όπως 
το «ίΡεκοριντιάρε».

Ίσως αυτό όμως οφείλεται 
και στη σχετικά μ®γ|άλη; ταχύτη­
τα ορισμένωνμερών του Ρεκβιεμ 
όπως τα διεύθυνε ο Βιντίλα; α­
φού, αικιήμη και οι 4 αολίιστες 
δυσκολεύονταν στο σωστό φρα: 
ιράϊρισιμα της ιπιάρτας τους και 
στην αναιπνοήι, με αποτίέλεσμσ 
να; δημισυργηθεί ,ανησυχία εκεί 
που οπαιτείτο απλώς μιια γρή­
γορη ιάνεση. Το ταλέντο του κά 
θε μαέστρου: είνοΊ ακιριιβώς το 
να βρει μια' σωστή, αναΧίδγίια: α 
νόμιεσα ισ αυτά που: θα: ήθελε 
ικα ι σ αυτίάι που ,μπρριεί η χορω 
δία ή η ορχήστρα του (τουλά- 
χιίστον στη συναυλία).

Την χορωδία συνόδευε η Γιο­
λάντα Σαιβερή. Πρόικειτα' για: μια 
αρκετά προβληματική πιανίστα. 
Ορισμένα μέρη, του Ρέκβιεμ: τα 
έπαιζε πάρα πολύ καλιά· χωρκ 
■κανείς να μπορεί· vq· της κάνείι 
την παραμικρή παρατιήρηση. 
Αλλά σε άλλα· ίσημεία όμως τά- 
κανε θάλασσα τελείως, ειδικά 
στα γρήγορα και δυνατά μέρη. 
Αρκετά παράξενο:.

Μήπιως οφειλόταν αυτό· στα· 
πολύ γρήγορα τέμπ (για: τα ο- 
πρία, ήδη. μίλησα).

Για W τελειώσω· θα, επίσημό 
νω ότι ηι μουσική του: Μότσαρτ
·8ΪΜα·ι αρκετά ισχυρή και δεν 
χρειάζεται καθόλου αστεία και 
κακόγουστη ακηγοθεαΐα που 
είδαμε σταν Αγιο Μάρικο: σβηι 
ισ|μέΜα φώτα και ηχογραφημένες 
καμίπάινες την ώρα· πού· παρου- 
σιΐάζεται η χοιρωδία.

(θα: ήταν προτιμότερο να εί­
χε αικεφθέί κανείς ότι ένα: πιά­
νο ικουιρδίζεται καμμιά φορά;

GENERALI

GENERALI

GENERALI

GENERALI

Το

πληρώνει 2.000 δρχ. τη μέρα για όσες μέρες παραμένει ο άρ­
ρωστος στο Νοσοκομείο ή κλινική και επίσης για όσες μέρες 
χρειάζεται για ανάρρωση.
πληρώνει 10.000.000 δρχ. σε περίπτωση ολικής ή μερικής α­
ναπηρίας από ατύχημα.
πληρώνει 10.000.000 δρχ. σε περίπτωση θανάτου από α­
τύχημα.
πληρώνει 1.000.000 δρχ. σε περίπτωση θανάτου από ατύ­
χημα και ασθένεια.
παραπανω πρόγραμμα κοστίζει 87 δρχ. τη μέρα

Οι παραπανω καλύψεις μπορούν να μειωθούν ή να αυξηθούν απεριόρι­
στα αναλογα με την επιθυμία του πελάτη. Οι καλύψεις ισχύρυν για όλο το 
κοσμο. Οι πληρωμές γίνονται ΑΜΕΣΩΣ για ότι ζημιά προκόψει. Είμαστε 
κοντά σας για προστασία και ανθρωπιά όπου θέλετε και οπότε θέλετε.

Περισσότερες πληροφορίες στα τηλέφωνα: 223384 — 221269 
Κώστα Πλευράκη, Ηράκλειον.

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΤΗΝ ΒΟΗΘΕΙΑ

ΤΩΝ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΩΝ

Ωρβ έναρξης 4
Ο ΕΚΒΙΑΣΤΗΣ

<<NE0&wAnN»
Η ξεκαρδιστική κωμωδία της χρσνίάς, σε Α' ΠΡΟΒΟΛΗ

ΑΣΥΛΛΗΠΤΟ ΛΑΓΩΝΙΚΟ
Με τον ιμοναΰικσ Τζέρυ Λούι.

Έναρξή 7 μ.μ. 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΕΞ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
ΤήΛ. 283733

ΑΛΛΟΥ 0 ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΟΥ ΤΑ ΡΑΣΑ ΤΟΥ
ΜετρνΤέρενς Χιλλ

W IU.A
Έναρξή ώρα 7 ]

ΑΝΩΜΑΛΗ ΚΥΡΙΑ |
Αυστηρός Ακατάλληλο 
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Ονομάζεται Γεώργιος Παπαδά- 
κης και πάσχει από ρευματική αγ 
κυλωτή σπονδυλοαθρίτιδα, που 
τον έχει ανάπηρο στο κρεββάτι. 
Για να χειρουργηθεί πρέπει να πά 
ει στο εξωτερικό. Τα οικονομικά 
του δεν του το επιτρέπουν γι' 
αυτό χρειάζεται την βοήθεια! 
των φιλανθρώπων Στο όνομά I 
του υπάρχει ο υπ αριθ. 6250)2 j 
λογαριασμός στο Υποκατάστημα 
της οδού Έβανς της Αγροτικής ; 
Τράπεζας. Η διεύθυνσή tqu εί­
ναι: Σκλαβοκάμπου 74, γήπεδο ί 
ΠΟΑ, Ατσαλένιο.

ΕΜΙΑΦΕΡΟΪΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Με την ευκαιρία συμπλήρωσης 12χρονης κομμωτι­

κής δραστηριότητας στο Ηράκλειο, αποφασίσαμε, στε 
λέχη και συνεργάτες του Κομμωτηρίου ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ 
και ΟΔΥΣΣΕΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑΚΗ — Περδικάρη 8 — να 
πραγματοποιήσουμε την Κυριακή 3 Μαρτίου από 
3—6 μ.μ., στο Ξενοδοχείο «ASTORIA» μιά ενδιαφέ­
ρουσα εκδήλωση σχετική με την δουλειά μας.

Η εκδήλωση αυτή θα περιλαμβάνει:
α) Προβολή σλάιτς και βίντεο - κασετών.
β) Διάλεξη πάνω στα προβλήματα των μαλλιών, 
γ) Μετρήσεις της ποιότητας και της αντοχής τους, 
δ) Ελεγχος της καταλληλόλητας των κομμωτικών υ­

λικών.
Ιδιαίτερα σημαντικό θεωρούμε το γεγονός της ενερ­

γού συμμετοχής ενός πανελλήνιου ταλέντου και προ- 
πονήτριας της Εθνικής μας Ομάδας, της ΝΙΚΗ ΛΑΚΑ.

Η εκδήλωση μας δεν αφορά μόνο κομμωτές και κομ­
μώτριες, αλλά και κάθε ιδιώτη που ενδιαφέρεται να μά 
θει λεπτομέρειες για τα μαλλιά και τα προβλήματά 
τους.

Για εξασφάλιση θέσης και περισσότερες πληροφο­
ρίες στα τηλέφωνα:

223-236 — 236-361 — 231-565.

If Λόιχω ψύχους η ΣυΜεστία- 
[ ιση του ΡΟΗ της Πφπτηις 21— 
, 2—<85 στο SENIA χαρακτηρίστη 
;: κε από μέτρια προσέλευση Ρο' 
> ταρ'ίαινών παιρ όλη όμως την μι- 
> ικρή ισίχιετικώς παρουσία των με 

λών του ομίλουι η, β<ραιδι>ά ήτον
J πλούσια από άιπαψη Ροταριανού 
1 (έργου.

Μίετά τις ανακοινωισεις του 
! ΐΓραμμιατέα και την ιπιρόταση 
; του για την εγγραφή όσων εκ 
> των μελών του ομίλου επι'θυ- 
I ΐμούν να γίνουν δωρητές σώμα- 
> τος ο Πρόεδρος λαιβών τον λό 
, γο ιέκανε 'κριτική ταυ Απρακριά 
* τικου χορού του ομίλου ευχα- 
* ρίστησε όσους συνιέβαλαν στην 
J ιεπιτυιχία του και διάβασε επιστο 
> λή. της Κας Ελευθερίας Ντόνου 
> Προέδρου του Συλλόγου «Φί- 
[j λοι του Μουσείου Νίκου Καιζαν- 
1 ί τζάΚη» διια της οποίας γνωρίζει 
, (στον όμιλο ότι και οι 18 αιτή- 
; σεις των μελιών του ROH ένι- 
1 ναν οιμαφώνως αποδεκτές από 
' το Δ.Σ. του Συλλόγου.

Στην συνεχεία είπε πως πολ­
λές φορές μη Ροταριανοί του 
ζητούν να τους μιλήίσει γιοι το 
Ρότίαιρυ ικαι τους σκοπούς του, 
πέραν όμως από τους σκοπούς 
του Ρόταρυ που έχουν γραφεί 
ίεπανειληιμένα στις εφημερίδες 
το ΡόΤαιρυ είναΓ ιανθρωπϊά είναι 
φιλίια1 καλή θ'έΆηιση και Παίγκόσ 
ίμια κατανόηση Ρόταρυ μποοεί 
νσ είνσι και ένα γράμμα που έ­
ρχεται από χιλιάδες μίλιο μα- 

. κριό από έναν άλλο Ροταριανό 
ιαιπό μία ιάλλη χώρια που ζητά 
φιλία και ανταλλαγή π.χ. γραμ­
ματοσήμων μεταξύ Ροτιαριανών 
ή ακόμα μπορεί να είναι ένα ευ 
χίάριστήιριο γράμμα από ένα Ρο 
ταρισνό της Αφρικής του Κα-

νοντας διακο,ηές στην Κρήτη σι- 
σθάνθηκε την Κρη,τικήι φιλοξενία 
και ζεστιαισιό ικατά την υποδσ 
χή του σε μια; από τις Συνε­
στιάσεις του ΡΟΗ.

Ετην συνέχεια έδωσε τον λό 
γο στον Ροταριανό Ξενοφών τα 
Κσιρίάιμάελα ο οποίος διιάβασε το 
Ιβιογραφιικό σημείωμά των υπο- 
ψηιφιίων Ροταριανών Σταύρου 
ΙΓιακουιμή και Νιίκου Σίφιίγικσ και 
στον Ροτ. Φάνη ΚαΜ&ικιη ο οποί 
ας διάβασε το βιογραφικό σηιμεί 
ωμα του γιρτραύιΜίανώλη Ασπρα, 
(δάίκη. Ο Πριάεδρος καλσσωιρίζο 
ιντσς εγκάρδια τους 3 νέους Ρο 
ταρκανους ιπου ειίσήλθαν στον 
κόσμο του Ρόταρυ στον κόσυο 
της ελεύθερης σκέψης τους επέ- 
Ιδωσε την ιΠραέδρική αΜαιγνώρι-
ιση το σήμα του Δ.ΐΡ και 
ιεμχήθηικε καλή Ροταριανή 
βιοδρομία.

ΤίέιλιειίΛίσε δε λέιγοντας

τους 
στα-

πως
την .επόμενη απλή Συνεστίαση 
τους θα μιλήίση ο Ροτ. Προδι- 
οικηφήις Μανώλης Πατρράκης γι 
α τα 180 χρόνιά ιαπό της ιδρύ- 
ισϊως τοιυ Πανανθρώπινου Οιργα 
νιμμου που λέγεται ΡΟίΤίΑΡΥ 
ικαι πσριακάλβσε τους Ροταρια­
νούς να παρευρεθουν όλοι στην 
τακτική εβδομαδιαία αυτή Συνε 
ιστίαιση τους.

ΕΛΕΝΗ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ 
- ΔΑΒΑΚΗ

Χειρουργός Οδοντίατρος

Δέχεται καθημερινά 9,30’ 
π.μ. — 1 μ.μ. και 6 μ.μ.— 
8,30’ μ.μ. εκτός Σαββάτου 
Διεύθυνση: 1821 αρ. 16, 
Τηλ. 288462.

1—25
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
πλήρως επιπλωμένο εις περιο­
χή Λ’ΙΝΤΙΟ1 δίπλα από το Κόλυ 
μβητήριό. Τηλ. 222589.

(0591) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αινεξάρτητη 
οικία εις περιοχή Αγ. Τριάδας 
Πληροφ. τηλ. 288447.

(01592) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο σε 
φοιτητή ή φοιτήτρια, λοώξ κα 
ταβκευής με κεντρική θέρμαν 
ση δρύινα παρκέ, πανοραμική 
θέα 200 μ. από το Πανεπιστή 
μιο 7000 δρχ. Πληροφ. στο πε 
ρί-τ'υρ<> κεντρικής πλατείας Κ. 
Φορτέτσας.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1 μαγαζί ι 
σόγειο και δυο ημιυπόγεια ένα 
ντι ξενοδοχείου ΑΡ1ΝΑ Κοκκι 
ν.η Χάνι. Π/μηροφ. τηλ. 221934

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός ηλεκτρολό 
γου. Τηλ. 243979

(ΖΙ28) I—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για εστία 
τόριο στην Χερσόνησο. Τηλέφ.
0897-22528.

(Ζ70) 1—6

(Ε59Ο) 1—10

—771205.
(Ε586) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
25 τ.μ. .με υπόγειο, παιτάρι και 
αυλή στην κεντρική, πλατεία 
Παναγίας Μασταμπά. Πληροφ. 
κ. Κώστα Αράπογ»>.ου Δικηγό 
ρο τηλ. 282037 από 3—4 μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η επιχείρηση 
ταβέρνας — Ρεστοράντ στάση 
Λητώ επί της Εθνικής οδού Η 
ρακλείου —Αγ. Νικολάου. Πλη 
ροφ. τηλ. 0891-31545.

ίίΕΙ»8β) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ-

(Β593) 1—5

νες γκαρσονιέρες για 
δες εις Κάτω Γούβες. 
285235 και 281015.

(Ε435)

εργένη- 
Τηλέφ.

1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παραθαλάισ- 
σιο εξοχικό κέντρο στον Κόκ 
κινρ Πύργο (πρώην Αρκουλή) 
Πληροφ. τηλ. 223611.

(0594) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άρι λουξ με 
κεντρική θέρμανση α όροφος 
περιοχή Μασταμπά Λάπα και 
Παιτριάρχου Φωτίου 56. Τηλ.
230989.

(Ε573) 1—5

ΟΠΤΙΚΑ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΥΨΗΛΗ ΜΟΔΑ — ΥΨΗΛΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 24 τ. 
»μ. περίπου,. κατάζΛηλος για 
γραφείο ή για οποιαδήποτε άλ 
λη χρήση, στον πρώτο όροφο 
στην οδό Έβανς 36. Για πλη­
ροφ. τηλ. 282313.

(05-78) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμένα σ® μονοκατοικία μ® 
κεντρική θέρμανση με χρήση 
κουζίνας και καθιστικού μόνο 
για φοιτήτριες. Τηλ. 286026.

(0571) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 250 
μ. πριν το Κολυμβητήριο 250 
τ.μ. εμβαδού κατάλληλο για οι 
ανδήποτε χρήση. Πληροφ. κ. 
,Σαμιωτάκη τηλ. 283061 -287 
842, κ. Φραγκιαδάκη τηλ. 0894 
33163.

(0569) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
με λουτρό, τηλέφωνο και θέρ 
μανση σε ξενοδοχείο πόλεως 
για φοιτητές και σπουδαστές. 
Τηλ. 242394.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από οικογιέ 
νεια στον Άγιο Ιωάννη 
οικιακή βοηθός σοιβάρή, 
με πείρα· και νοικοκυρά 
και με συστάσεις, για 
καθημε ρ'-ίνή απισχόληση. 

Μισθός πολύ καλός!!! 
Τηλ. 2364SL 288297.

(Ζ127) 1—6

ΑΥΣΤΡΙΑΚΗ με Ελλη 
νική υπηκοότητα και μ» 
γλώσσες Γερμανικά, Αγ 
γλικά, Ελληνικά και λί 
γα Γαλίλιΐίά, Ιταλικά μ« 
11 χρόνια πείρα σε του 
ριστικές εργασίες ΖΗΤΑ 
δουλειά. Θα προτιμηθεί 
από πρωί μέχρι 3 μ,μ. 
Πληροφ. τηλ. 236983.

(Ζ126). 1—6

(Πλατ. Νικ. Φωκά (ΜεΤντάνι) Τηλ. 285235
(Ε4Ο2) 1—50

ΑΠΟ την Ηλεικτρασυνεταιρι- 
στική ΕΓΙΕ ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνερ 
γάτης —πω?ήτριμ για έκθεση 
οικιακού εξοπλισμού. Πληροφ. 
τηλ. 281631—24336» από 8—9 
καθημερινά.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραυλικών ε­
γκαταστάσεων.
Διαθέτουμε όλα τα αψταλλακτι 
κά καζανακιών, εντοιχισμένων 
Ιταλίας και πορσελάνης. Σι> 
βουλώματα αποχετεύσεων μ® 
τα πλέον σύγχρονα μέσα δί­
χως σκάψιμο. Τηλ. 221768.

(.Δ345) 1—5

(Ζ112) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για συντρο­
φιά και περιποίηση ηλικιωμέ­
νης γυναίκας από 08.00—20.00

ΑΝΑΛΑΜ»ΒΑΝΩ πάσης φύσε 
ως ΦΑΣΟΝ (επεξεργασία λα­
μαρίνα) διαθέτω ιμηχανήμαίτα 
καινούργια ήτοι πρέσσα υβραυ 
λική 200 τόννων μ® τραπέζι

ή και οζΑκληρο το 24ωρο. Τη εξελαισεως 126X110, πρέσσα 
λέφ. 222298—225171 κ. Χαλκια κρουστική 100 τόννων, πρέσ- 
δάκη. c*1 κρουστική. 25- τόννων, πρέσ

(Ζ10Ο) 1—6, σα κρουστική 12 τόννων. Ψαλί
ΖΗΤΕΙΤΑΙ wpia δια την.φρφν δια κοπής μέτρα μήκους 1,25
τίδα ενός κοριτσιού 2 ετών. Τη, δυνατότητα κοπής 1 1)4 έμπει 
λέφ. 284700 ή 243502. ρο πρρσιρπικό και ταχεία εξυπη

(Ζ102) 1—6 ρέτηση. Τηλ. 223774 από 7.30

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τροχόσπιτο Γέρμα ΖΑ^ΧΑΡΟΠΛΑ^ΤΙΚΗΣ ε^ΐ; 
νικό μάρκας WILK' 4 μέτρων στήριο με πζήρη εξοπλιά^/α 
για 4 άτομα (δι·ο δίόλά κρεβ-' 'νέτους χώρους —120 μ2 
•βάτια). Πληροφ. τήλ 231479.’ '"’γε.ο—ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τηλ 235700

(,Π222) 1-5 ' (ΠΪ72) . Ί—6
' "'ΠΩΑΕΙΤΆΙ 'αιυ^ίνήτό· 'ΜΑ'- 'ΠΩΛΟΥΝΤΑΪ στο προώστεώ

ΚαλλΛβέα και εντός ο.κτσμιίίΓ 
οικόπεδο 500 τ.μ ή καί το ήμ - 
συ του οικοπέδου προς 3.200 
το τ.μ. Τηλ. 241652—281471.

(Π221) κ 1—j
ΠίΙΑΕΙΤΑΙ Ηχιχείρηιση βστι«·

DA αγροΐικό1 ενός τόνου σε 
υτιστη κατασταάη Δεκτός κα ■ 
U έΛεγχός. Τι.ή ευκαιρίας

80.000 χιλ. ΤηΛ·; 221768. 1 ·
(Π2Ο4) ; ί/ω'Χ’,/

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ' κλεΐστίν
GAR AGE δίπλα ιστοταρίου στο Μπαλί Μύλοπότά·

μο,υ πλήρως εξοπλισμένη. Τ μή χείο «Ατλαχίτίς»». τηλ
λογική. Πληροφ. τηλ 237081.

(Π184) 1—6.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρήση εσμ 
ατορίου σε κεντρικό' ------
της πόλεως. Πληροφι.
286361.

(Π177)
ΜΑΛΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή

σημεφ 
τηλέώ.

ΕΝΟ1

.· (Π 199)

' ι—5 
υπόγειο 
ξενοδο- 
235184,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ι.ρμςΐ^δο. 303 ι.μ. 
στάση Στψακτίίκη», ρ,δάς Παπα 

■_ .» Εντός

Παρελείφθηκαν τα ωραιότερα Μοντέλα σε μΕγό 
λη ποικιλία χρωμάτων και σχημάτων στα κρύ­
σταλλα καθώς και σε πολλά σχέδια σκελετών των 
καλυτέρων ΕυρωπαΤκών Εργοστασίων.

Πρωτοποριακή τεχνολογία, ασυναγώνιστες τι­
μές. Εκτελούνται συνταγές Οφθαλμιάτρων.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο επι­
φάνειας 90 μ2 περίπου με γρα 
φείο και WC κατάλληλο γιά
κατάστημα ή αποθήκη.
224578 και 281627.

(Ε557)

Τηλ.

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη και

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ 

ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ

Γραφείο. Τηλ. 235076.
(Ε583)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 
μ2 (απόλυτα ασφαλής)

1—3

μ»τώ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Για άμεση πρόσληψη:

— Ξυλουργοί
— Σιδηρουργοί
:— Φανοποιοί ειδικευμένοι - ανειδίκευτοι και μα- 
θητευόμενοι. Μόνιμη απασχόληση. Συνεχές ωρά­
ριο.

Φ A Ρ Μ I Τ Α Ο. Ε.
> Μοναχής Τερέζας 2, Γιόφυρος Ηράκλειο ’> 

τηλ. 243325 — 225566 >

<; Για το ξενοδοχείο «ΡΙΘΥΜΝΑ», Ρέθυμνο 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ί;
:· στέλεχος ανεξάρτητα φύλου <1

συνεχόμενης αυζής τοεριπίειχι- 
σμένης 500 »μ2 στο Συνοικισμό 
Δημητρίου. Πληροφ. τηλέφ. 
225276.

(E5I81) 1—6
ΔΥΑΡΙ διαμέρισμα πολυτελούς 
κατασκευής κοντά στο Πανεπι 
στήμιο ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δρχ. 
10.000. Πληροφ. στο περίπτε­
ρο κεντρικής Πλατ. Κ. Φο,ρτέ- 
τσας.

(0566) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
50 τ.μ. επί της οδού Παυσανία 
αρ. 9 Θέρισος. Πληροφ. τηλ. 
288710.

(0534) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
158 τ.μ με πατάρι 77 τ.μ. κα­
τάλληλο και για SUPER MAR 
ΚΕΤ οδός Μονής Γουβερνέτου 
5 αμέσως μετά τη καινούργια 
γέφυρα Πατελλών δεξιά. Πλη­
ροφ. από 15.00 μέχρι 18.00 τηλ

— Ηλικίας 28—35 ετών
— Γνώστης της Γερμανικής και Αγγλικής
— Με ουσιαστική προ'υ'πιηρεσϊα1 σε ξενοδοχειακές ή του- 

ριιστικές εττιχιει ρήσεις.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλ.: 0831 -71002 κ. θεο- 
δωράκη.

243170.
(Ε5Ο8) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο μαγα­
ζιά στις Κ. Γούβες κοντά στο 
ξενοδ. Αφροδίτη ιμε πλήιρηι ε­
ξοπλισμό ταβέρνας και τουρι 
στικού Σούπερ Μάρκετ. Πλη- 
ροφ. τηλ. 224663—234723.

(0568) 1—6

ζΓΡΠΦΟΓΠΗΧΗΠΕΣΚΗΞ^Ε 
ζπ^εκιρονικές & χειροκίνητες 
:svT01^SKliKG-avisS«6ina-SERV8CEZ

ΣΤΟ ΣΙΣΣΙ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
αίθο»υσα 300 τ.μ. πλήρως εξο­
πλισμένη χωράει 350 άίτομα . 
Πλη ροφ. τηλ. 0841-32076.

(0587) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο δώμά 
τια χωρίς κουζίνα με λουτρό 
οδ. Γ. Σκουλά 48. Τηλ 231767

iSbrothsr (Ε575) 1—5

shop
Hl.Vno^ogisxeg/flnxavcg Γραφείου
ΓΕΤΕΚ ΕΠΕ, 25ης Au^ouaτου 39, τη2 28446 3

•ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα ,είπΐ 
της Λ. Ικάρου 500 μ2. Τηλ. 
288373 ώρες 9—1 μ.μ·

"(lEISeS) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
σόγειο 70 τ.ιμ. με πατάρι και υ 
πόγειο, απέναντι ακριβώς από 
το Ιερό του Αγίου Μηνά. Πλη 
ροφ. τηλ. 287007 ή 236914.

(Ε584) Ε—15

ΑΠΟ την Βιοτεχνία ,επϊ 
π/χον κουζίνας

Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗ— 
Μ. ΠΑΣΠΑΤΗ Ο.Ε. 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ:

α) Σχεδιάστρια
β) Βοηθοί επιπλοποιού 
με 1 χρόνο τουλάχιστον 
προϋπηρεσία και ηλικίας

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για μόνιμη, 
απασχρληση από το (ιατρικό ε 
ργαστήρι Ηρακλείου. Πληροφ. 
τηλ. 225781 κ. Κανάκη.

(Ζΐω) ι—*
ΖΗΤΩ προς αγορά σκελετό ή 
ημιτελή όροφο ή διαμέρισμα 
εντός σχεδίου από 85—95 Τ.μ. 
Τηλ. 243125 ώρρς καταστηιμά-

—4 μ,ιμ. ,πιλην Σαββάτου υπεύ 
θυνος κ. Γιώργος.

(Δ349.) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΤΟΥΟ 
ΤΑ για ταξί σε καλή τιμή και

των.
(Ζ105) 1—3

ΧΙΑΖΕΤΑΙ μικρή παλαιά οι 
κία, ανακαινισμένη στο κέν­
τρο του χωριού. Πληροφ. τηλ 
0897-31368 Τάκης Πατελής (6

νασίτασίου. Τί1?\< 281930· 
σχεδίου.

(Π2Ο0)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπιεδο 
στειο Αγ. Ιωάννΐώ 470

1—6 
προά- 
μ. εν

—10 μ.μ.) 
(Π124) 1—10

15—17 Ρτών. 
γ) Τεχνίτης 
ος.
Πληροφορίες 
φωνο 222835

επιπλοποι-

στο τηλέ; 
ή σιτην βι

οτεχνία Λ. Ικάρου 9.
1—10

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ καθηγη­
τής Παν)μίου Κρήτης πα 
ντρεμένρς χωρίς παιδιά 
ζητά για ΕΝΟΙΚΙΑ- 
ΣΗ 3άρι διαμέρισμα σε 
καλή κατάσταση. Τηλέφ 
236642 μετά τις 7 μ.μ.

. (Ε574) 1—3

ΑΠΟ το ΣΕΜΑ (Συν) 
μάς Επισκευαστών Μη­

χανικών αυτοκινήτων) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής αν 
ταλλακτικών με προύπη 
ρεσία τουλάχιστον 5 έ­
τη. Πληρ. τηλ. 281023 
κ. Ζαχ. Καλλέργη Μίνω 
ος 38—40.

(Ζ78) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επειγόντως 
γαζώτριες ειδικευμένες πα 
ρά Βιοτεχνίας Ετοίμων Εν 
δσμάτων δια την δεύτερη 
Βάρδια. Πληροφ. τηλ.
223613. 

(Ζ33) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 βοηθοί 
μπάρμαν ανεξαρτήτου 

φύλου γ ια Κ»AiFE- SNAK· 
BAR «RHMEZZO» εις 

τον Λιμ». Χερσονήσου.
Πληροφ. τηλ. 281459 α 
πό 14.30—,16.30.

(Ζ99) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινί­
δα μαγείρισσα για να εργαστεί 
σε ταβέρνα στα Μάλια για τη 
θερινή σαιζόν κατά προτίμήση 
με προϋπηρεσία. Πληροφ». τηλ. 
0897-31444 από 1.30—2.30 μ.ιμ·

με μεγάλες ευκολίες.
284006

(Π2ί25)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW R25
μορφή με τα μονόσελα

Τηλέιφ.

1—15 
πολύ- ό 
του ερ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισιμα 5άρι η, 
μιτελές στην οδό Λεωνίδαν 19 
στην καινούργια Γέφυρα Πα-
τελλών; -

(Π213)
Τηλ. 281932—289953

(Ζ106)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια 
τυροπιτάδικο ΜΆΜ. 
τηλ. 241326.

(Ζ122)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς

για το 
Πληροφ.

1—5 
ή κυρία 
για ναγνωρίζουσα λογιστικά 

ειργαστεί ως βοηθός λογιστού 
εις εταιρίαν και για εξωτερικές
εργασίες (Τράπεζες, Υπη'ρεσίΐς 
κλπ) Πληιροφ. τηλ. 241431 από
2—3 μ,μ. 

(Ζ120) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής πεπειρα­
μένος πτυχιούχος με προύπηρε 
σία για την τήρηση βιβλίων Δ' 
Κατηγορίας. Ωράριον πλήρες α
παραιτήιτως. Πληροφ.
241431 από 2—3 μ .μ.

(Ζ121)
ΚΥΡΙΟΣ κάτοχος I X.

τηλέφ.

1—3 
αυτοκι

νήΐτου με επαγγελματική άδεια 
ΖΗΤΕΙ ανάλογη εργασία. Πλη 
•ροφ. τηλ. 231095 από 8—11 π.μ

(ZH18) Ι—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής τροφίμων 
•πεπειραμένος που να γνωριζέΐ 
την αγορά (τους πελάτες) των 
Νομών Ηράκλειο^, Ρέθυμνου, 
Αγ. Νικολάου για να εργασθεί 
σε εταιρεία κατεψυγμένων προ 
Τ’όντων. Μισθός πολύ ικανο­
ποιητικός. Πληροφ. προσωπι- 
κώς Μέγαρον Ντορέ 1ος όρο-
φος Γραφειον 11.

(Ζ1Ι19)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 
τιπαροχή. Πληροφ. τηλ 
—220679.

(Ζ20)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή 
νίδες να εργαστούν τις

1—3 
για αν 
283150

1—10 
δεσποι 
ελεύθε

ρες ώρες τους ως ντήλερς σε 
μεγάλη εταιρία, διαθέτσυσα ποι 
κιλία ανδρικών γυναικείων και

ΔΙΑΘΕΤΩ δίπλωμα επάγγελμά παιδικών εσωρούχων, φόρμες
τικό Γ' κατηγορίας και αυτοκί 
νηίτο τύπου DATSUN (κλού­
βα) και ΖΗΤΩ ανάλογη έργα 
σία. Πληροφ. τηλ. 234377.

(ZllO) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πιρος αγορά κα 
ρέκλες μεταλλικές σπρατζαρι- 
στές με μοισαμα. Πληροφ. τη 
λέφ. 0897-31444 από 1.30 μ,ιμΐ·

γοσπασίου σε πολύ καλή κατά 
στάση, ισχυρό μοτέρ πρόσφα­
τα επισκευασμένο καινούργια 
μπαταρία και λάστιχα, προσε­
γμένη. Γι αυτούς πο»υ ξέ,ρουν. 
Τηλ. 242853. ώρες γραφείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1602 
τα αξεσουάρ και παλλα 
Πληροφ. τηλ. 241326.

(Π2Ο8)

1—5 
με όλα 
εξτρα.

1—10

(Π2Ο9) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβλατζϊδνκο με 
καινούργια μηχανήματα, λόγω1
αλλαγής επαγγέλματίο 
287300.

(Π125)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: α)

Τηλίέφ

1—10 
ΟιΚόπέδο

3Ό0 ,μ2 στο Κρέτα Μπητς Γάζι 
»β) Οικόπεδο 700 ή 1500 ιμ2 
στην επάνω Χερσόνησο οικο­
δομήσιμο 50ο) ο κάλυψη1 σε χα 
μηλή τιμή, γ) Οικόπεδο 890 
μ2 στον δρόμο Πισκοπιανό— 
Λιμάνι Χερσονήσου. Πληροφ. 
Συιμιανάκης Αγησ. τηλ. 243566

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο. 1ος όροφος 200 
μ2 στην Αιβέρωφ κοντά στον 
Άγιο Μηνά διαμορφωμένος 
σε γραφεία όλα ενοικιασίμένα. 
Πληροφ. Συμιανάκης Αγησίλα 
ος 243566.

(Π211) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιτρίνα και επαγ 
γελματική ψηστιέρα στις Δα- 
φνές. Πληροφ. τηλ. 791541 α- 
πογευματινές ώρες.

(Π207) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ντουλάπα άφυλλη, 
καινουργής σε καλή τιμή· Πλη

^ΓΕ2ι23) 1—3

ροφ. τηλ. 283745.
(»Π2Ο6)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή 
GB 750 F2 Πληροφ. 
τρη τηλ. 289117 από
4 μ.μ 

(Π210)

1—6 
HONDA 
κ. Δημή 
8 π.μ.—

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ταβέρνα με 
τον εξοπλισμό της στο 
κέντρο της πόλεως, λόγω 
αναχωρήισεως. Πληροφ. 
εντός. Κοραή 12 (παράλλ. 
Δαιδάλου).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία μετ’ 
οικοπέδου 230 τ.μ. Περιοχή λι 
τμανιού. Τηλ. 287939 και (01)
8815492.

(Π71) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον A 
γιο Ιωάννη. Τηλ. 283152 και

(Π186) 1—7 231327.
(Hl 74) 1—10

ΑΓΟΡΑΙ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
«ΝΙΚΗΤΑΡΑ»

Έβανς 34, 1ος όροφος 
Τηλ. 286563.

(Π974)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
340 τ.μ. στον Άγιο Ιω 
άννη Λ. Κνωσού. Πλη 
ροφ. τηλέφ. 284494 —
285427.
(Π829) 1-25

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΜΑΖΙ ΣΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο χωριό Άρμα 
Ανώγεια και επί του κεντρικού 
δρόμου ελαιόφυτο με 110 ελαι 
όδενδρα. Πληροφ. τηλ 232434

(Π175) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση παν 
ταπωλείου οδός Αρχιμήδους 15

^Πλιχριιφ. τηλ. 225251. 
(Π176)“

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστη'μα 
ντικών στο κέντρο της 
Τηλ. 243523.

(Π149)

1—6 
καλλυ 
πόλης

1—10

τός σχεδίου. Τηλ, 281930.
■ (Π201) ‘ " J— 6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μικρό ?άρι σε κεν 
τρικό σημείο της πόλης τηλ. 
235372—3.

(Π758) 1—25
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς απόφοι- 

. τος Λυκείου για ,κατάστη'μα ει 
δών υγιεινής, ευπαρουσίαστη· 
.με πείρα φτις πωλήσεις και με 
γνώσεις λογιστικών Πληρ.. τηι 
ζ.έφ. 232320.

(Ζ90) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με προ 
υπηρεσία σε τουριστικό Γρα­
φείο, ή Γραφείο Ενοικιάσεως 
αυτοκινήτων, μέχρι 2'5 ετών. 
Πληροφ. ZBIS TRAVEL 25ης 
Αυγσύστου 48. <«Φήλ. 223214—
243091.

. (zeW’’11"”
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

1—5
«^δρόγονο κατά

προτίμηση συνΐβξιούίχόι για ε 
ργατί^βΐ“■Τ^ήίί&τροφείο. Παρέ 
χεταί’- διό'ρέάν σό'γη. Πληροφ.
τηλ. ■'225116.'

<Ζ88) ?·Α 1—10
ΖΗ ΤΕΙΤΑΙ- νεαρός για'· νυκίτε- 
ρινός ρεσεψιονίιστ σε ξενοδο-. 
χείο πολεως. Τηλ. μόνο 10—
12 π. μ 242330. 

(Ζ97) . τι· 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για ρεσ®-
ψιόώ ξενοδοχείου πόλεως. 
242330—244280 μόνο αιπό 
12 π.μ.

(Ζ98)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση

Τηλ

ετοί-
μων ενδυμάτων, στην περιοχή 
Πόρου με εξασφαλισμένη πελα 
τεία. Πλη,ροφ. τηλ 225362.

(Π103) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεγάλο - κουνελο- 
τροφείο η επιχείρηση και το 
ακίνητο, 3 θάλαμοι ■ των 200 
τ.μ με πολλο»ύς βοηθηιτικούς »..<·. 
γότρους μαζί κα: χωριστά, ■ πλη 
σιόν του χωριού Ελιά, λόγω α
ναχω ρήσεως 
Τηλ. 761015.

(Π107)

στο ©ξωτερικά..

1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία διόροφη οδ. 
Γερωνυμάκη 36. Πλήβοφ. Νικ.
Μήλος τηλ. 231262. 

(Π113) 1—10

ΤΖΑΚΙΑ INGERBO
ι·

(Ζ123)

(Ζ124)Μαντεμενια Ισπανίας
Βάρος Εστίας 140 κιλών 

Πάχος Εστίας 0,7 χιλιοστών 
Με αερόθερμο, χώρο θερμάναεως 200 τετραγωνι 
κών μέτρων ή με καλοριφέρ μέχρι 8 σώματα.

Γενικοί Αντιπρόσωποι

Α. ΑΑΕΞΑΚΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.
Στην έκθεσή μας, Λεωφόρος Ικάρου 29 

Νέα Αλικαρνασσός 
λειτουργεί τζάκι, με σώματα καλοριφέρ
Τηλ. 224818 και 286311 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 10 
καινούργιες γκαρσονιέ 

ρες ανεξάρτητες πολυτε 
λείας με λουτρό, κουζί­
να, ντουλάπες και κοινό 
τηλέφωνο, στην διακλά 
δωση Φορτέτσας, περιο 
χή Πανεπιστήμιου —Βε 
νιζελείου. Περιβάλλον ή 
συχο, ιδιωτικό πάρκινκ.
Παράδοση αρχές 
ου. Πληροφ. τηλ 
—282045—287163.

(Ε570)

Μαρτί
232000

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο από No 
76 περιοχή Κόκκινη Χάνι ή 
ανταλλάσσεται με No 280... 
Πληροφ. τηλ. 280977—230584.

1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεισποιινίς δραστή­
ρια κάτοχος Αγγλικής γλώσ­
σας για υπεύθυνη δουλειά γρα 
φείου. Πληροφ. τηλ. 235744.

1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για οικιακή 
βοηθός. Συστάσεις απαραίτητες 
Τηλ. 284700 ή 243502.

(Ζ73) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για φο 
ρέματα, νυκτικά, ρόμπες, πιτζά 
μες, εσώρρουχα (ανδρικά —γυ 
ναικεία —παιδικά), Κιμονό, 
πλεκτά εισαγωγής. Μεγάλη προ 
μήθεια συν πριμ. Πληροφ. τη 
λέφ. 286641 ή 242864 (9.30—1 
και 5.30—8).

(Ζ956) 1—10

— 2.30 μ.ιμ.
(Ζ107) 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
παγγ®λματιική 
ση. Πληροφ.

(Ζ108)

1—5 
τηλέφωνο για ε- 
και ιδιωτική χρή 
τηλ. 225998.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικιίασιη 3ά- 
ρι 4άρι ή μονοκατοικία σε λο 
γιική τιμή, εντός ή εκτός Ηρα 
κλείου (και στο Κόκκινη Χά­
νι).. Πληροφ. τηλ. 282173.

(Ζ109) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο με καλή εμ 
φάνιση υπεύθυνο και δραστήριο 
για να συνεργαστεί (με συνε­
ταιρική σχέση) με εμπορική 
διαφημιστική εταιρία. Πληροφ 
τηλ. 286641 ή 242864 (9—1 ή
5—8).

(Ζ92) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σχεδιαστής ανωτέ- 
ρας Σχολής. Απαραίτητα προ 
σόντα Σχέδιο προοπτικό. Μι­
σθός και ποσοστά. Τηλ 286892
—231610.

(Ζ94) 1—10
ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 

«Β.Ε.Κ.Ο.»
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες επιπλ»α 
ποιοι και βοηθοί. Πληροφ. τηλ
286892—231610.

(Ζ93) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για το ξε 
νοδοχείο ΑΕΝιΑ για εργασία 
στη ρεσεψιόν και διάφορες βοη 
θητικές μικροδουλειές. Ωράριο 
απογευματινό, γνωρίζοισα του 
λάχιστον αγγλικά. Πληροφ. 
στο ξενοδοχείο οδός Λαχανά 
10, πλησίον κλινικής «Εύαγγε 
λισμμζ» από ώρες 3—8 μ.μ. Τη,
λέφ. 242826. 

(Ζ89) 1—5

γυμναστικής, μπλούζες κολλε 
γιου, πυζάμες, νυχτικά, ρόμπες 
με πολύ μεγάλα ποσοστά ιςαι ε 
ξτρα δώρα. Πλη,ροφ. τηλέφ. 
284383.

(Ζ37) 1—θ25
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και νέες 
για προώθηση των προΤόντων 
μας στην αγορά. Αποδοχές ι­
κανοποιητικές. Τηλ. 235065 α 
πό 9—2 μ.μ.

Για να εξυπηρετηθείτε με 
κάθε δυνατή προαπάθεια, 
στην πώληση του ακινή­
του σας ή να βρείτε να α­
γοράσετε αυτό που ζητά

Μεσιτικό Γραφείο 
«ΝΙΚΗΤΑΡΑ»

Έβανς 34, 1ος όροφος 
Τηλ. 286563.

(Π975)
(Ζ769) 1—20

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά εταιρείας ένοι 
κιώσεως αυτοκινήτων '«πάλλη 
>.ος με μηχανικές γνώσεις έως
25 ετών με δίπλωμα 
του. Επίσης κοπέλα ή 
δίπλωμα οδηγήσεως 
ση της Αγγλικής.

αυτοκινή 
αγόρι με 
και γνώ 
Πληροφ.

τηλ. 242669 11—1 π.μ και 6—
9 μ.<μ.

(ΖΜ) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κομμώτρια να ανα 
λάβει κομμωτήριο ξενοδοχείου 
στο Ρέθυμνο. Τηλ. 0831 26020

(Ζ62) 1—15
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλητές και πω 
λήτριες που να γνωρίζουν αγ­
γλικά—γερμανικά για να έργα 
στούν στα καταστήματα του 
ξενοδοχείου ΚΑΨΗΣ. Μισθός
ικανοποιητικός.
221979

(Ζ12)

Πληροφ. τηλ.

1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες σε βιο 
τεχνία στρωματέξ. Τηλ. 821389

(Ζ997) 1—15

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΑΓΑΠΑΤΕ Τα ζώα; Έχουμε 
μερικιά άμορφα σκυλάκια τα ο 
ποίά ζητούν κα/ά σπίτια που
Θα ·κ>ι>ς προσφέρουν
και αγάπη. 
ΦίλοζοΛΚή 
232160 3—5 

(Δ346)

Πληροφ. 
Εταιρεία 
μ.>μ.

φροντίδα 
από την 

τηλέφ.

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΝΕΟ 
100 μνήμες αυτόματη 
α, χωρίς το σήκωμα

1—3 
με 50 ή 
συνοιμιλί 

του άκου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό στρέμμα πε 
ρίπου επ ίτης Λ. Ικάρου. Ε)πί 
σης 16 στρέμματα παραθαλάστ 
σιο κοντά στη Γητειά (νότια) 
Πληροφ. τηλ. 01-8943651.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο (2) κατα­
στήματα 37 και 130 τ.μ. με υπό - 
γεια και πατάρια επ ίτης Λ. A 
καδη,μίας πλησίον Παιδαγ. ■ Α«.>
καδημίας. Τηλ. 
γραφείου.

(Π ΙΟΙ) ■

243709 ώρες

‘15 -;·
(11142) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 78 τ. 
ιμ. εις το κέντρο του Ηρακλεί 
ου . 2όυ ορόφου επί προσόψεως 
ενοικιασμένο προς 17.000 δρχ 
το τ.μ. στη τιμή των 4.500.000 
δρχ.
Οικόπεδο 301 τ.μ. εις περιοχή 
Αμπελοκήπων και 197 τ.μ. εις

ΠΩΛΕΙΤAI ..οικικιι^ρ^ραθμ-„ 
λάσσιο στην ,,^ριο^ή Κέρατό 
κάμπος ,7Ρ0· τ.μ. 30 μ. ,απόστα 
σή από. .,.τη,γ. ,θαλμσσα. σε, κηλή . 
Θέση. ·Κίή,···;Χ ο.κόπεόο /' στρεμ. , 
στην περιοχή Δέρματο. Πληρο 
φορίες τηλ,. 236666 . από 8—4

. .μ·μ·

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 6 διαμ)ματα 
τα και ένα μαγαζί, στο 
κέντρο του Ηρακλείου επί 
της πλατ, θεοτοκαπού- 
λου, με μεγάλη πρόσοψη 
στο Πάρκο. Τιμές πολύ ι­
κανοποιητικές. Πληροφ. 
ΜΑΝΟ ΚΟΥΒΙΔΗ Πολιτ. 
Μηχανικό, τηλ. 285810.

(Π74) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμένη επι­
χείρηση TOST Κάφετέρια επί 
της Λ. Δικαιοσύνης 33. Πληρ. 
τήλ. 223947 και 281445 ώρες 9 
π^μ. —2 μ.μ. και 5—,10 μ.μ

(Π2Ο5) I—5

UFO—Ηλεκτρονικά ΠΩΛΟΥΝ 
ΤΑΙ με ©υκολίες, ανταλλάρσον 
ται, παίρνω 1 έγχρωμο, δίδω 2 
ασπρόμαυρα, χρωματιστά καλά. 
Ανταλλάσσω χαλασμένα σας έ 
γχρωμα, με δικά μου ασπρόμαυ 
ρα καλά χρωματιστά. Έχω κα 
ρομπόλες προς ενοικίαση.
Κοσμαδάκης Νίκος τηλ 081- 
280560. Αφήστε στοιχεία και 
διεύθυνση και τηλέφωνο.

(Π42) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ζάρι δίπλα στην 
νέα κλινική του ΙΚΑ (Παναγία 
Σταυροφόρων) Τηλ 235372—3

(Π2) 1—25

Σε

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 

μια πλούσια έκθεση 100ο)ο

περιοχή Αγ. Ιωάννου σε τιμές · 
προσιτές.
2 αυτοκίνητα φορτηγά Μερσεν 
τές σε τιμή ευκαιρίας.
Τηλ. 222540 κ. Κώστα.

(Π133) 1—10

. (Π.137) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μαζον,έτα 107 
σημείο της 
235372—3.

(Π761) ,,Λ.

1 — 10 
διαμέρισμα, 4άρι 
τ.μ.. σε., κεντρικό 
πόλης. Τηλέφ.

25.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στον 
Άγιο Ιωάννη με πολύ μεγάλες 
ευκολίες πληρωμής και σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 286471—

ΠΩΛ,ΕΓΙ ΑΙ IX φον ίηχή.. 1 τό- , 
νου, PEUGEOT, 404', σε άρι- 
ότη.ί/ίκατήσταση, άδεια Εργολ«

243538.
(Π917) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΤΟΥΟ 
ΤΑ COROLLA 1600 CC και 
ένα FIAT BERLINA 128 Πλη 
ροφ. τηλ. 242419.

βικού. Τιμή
241554 , ,(ώρες

(Π 69)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

280.000, τηλέφ 
γραφείου).. .

1— 6 
διαμέρισμα 3άρι

σΐο κέντρο τής πόλης. Πλη-
ροφ. τηλ. 289073 καθημερινά

(Π155) 1—10
ΤΙίΙΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 σε κα
λή κατάσταση, τιμή 
Τηλ. 244363.

(Π170)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος
τοικία 4 δωματίω νμ®

280.000.

μονοκα- 
τους βο

ηθητικούς χώρους πλησίον Αγ. 
Τριάδας. Πληροφ. τηλ. 231444
—282851.

(Π40) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ ελαφρό φο 
ρτηγό 404 με τέντα και πά­
γκους, κατάλληλο και για μετά 
φορά προσωπικού Τιμή 15O.CO3 
Πληροφ. τηλ. 283722.

(Π 185) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΟΤΕΡΟ υπό Γαλ 
λική σημαία με πανιά και μη 
χανή σε. ,άριστη κατάσταση,. 
Διαθέτει 5 κρεββάτια. Πλη,ροφ. 
Τηλ. 0891-22216 Αρκαλοχώρι.

(Π179) 1—15

(Π939) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Σταλίδα οικό 
πεδο 26 ■ στρεμμάτων φυτεμένο 
πατάτες με φως, νερό. Τιμή 
ΐόΟΟ .δρχ, το τ..μ. Πληροφ. Στα 
λίδα ' Ρε,στφράγ ίΐμύλος γϊα ρα 
ντεβού" Σάββατο —Κυριακή 12
μεσημέρι. 

(Π224) ’ 1—2

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Επαγγελματική γαζωτική μηχα 
νη/ κοπτοράίττης, κλάπα, καθώς 
και πλεΚτάμήχανή ΕΙΜΠ1ΣΑΛ. 
ραπτομηχανές μπομπίνες για 
τζιν και φερμουάρ.
ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Δημοκρατίας και Καλαμά 1
ΧΠ217) . 1—6

(
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
MARKET ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ 
Ανοίξαμε και σας περιμένουμε.

Στο ΜΑΡΚΕΤ ευκαιριών θα βρήτε ρούχα 
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΓΟΥΣΤΑ

Παλτά 3.000. Ταγιέρ 2.500. Φορέματα 1.500. Φού­
στες 500. Κουστούμια Ανδρικά 4.000. Παντελόνια 
1.500. Καπαρντίνες 3.500.

' Επίσης παιδικά και πολλά άλλα είδη, σε τιμές κάτω
’ του κόστους.

MARKET ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ
ΜΙΧΕΛΙΔΑΚΗ 19

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ μόνιμη, απα 
σχόληση, πενθήμερο, συνεχές 
ωράριο, άριστες συνθήκες και 
προοπτικές σε νέο με σοβαρό 
τητα και συνέπεια μέχρι 26 
χρόνων Γ’ Γυμνασίου, χωρίς 
στρατιωτικές, οικογενειακές υ 
ποχρεώσεις για Ξυλεμπορική Ε

στικού και άλλα πλεονεκτήματα 
Τηλέφωνα δυο ή τεσσάρων 
γραμμών. Τηλέφωνα επιτραπέ-
ζια υψηλής τεχνολογίας. 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΟΤΕ σε εσωτερικά.
Πληροφ. τηλ. 220335.

(Δ339)
ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ

από

1—10 
Κοινωνική

πιχείρηση. Τηλ 244450. 
(Ζ117)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας ή 
μαγείρου. Τηλ. 286338.

(ZH5)

λειτουργός αναλαμβάνει την φύ

βοηθός

1—5

λοξή παιδιών 
και βραδυνές 
243664.

(Α348)

απογευ-ματινές 
ώρες. Τηλέφ.

1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άνδρας σοβαρός ευ 
παρουσίοστος με ευστροφία 
πνεύματος διαθετών ερασιτεχνι 
»κ1ό δίπλωμα οδηγήσεως, παρά 
εταιρείας. Τηλ. 234251 μόνο 
από 5 έως 9 μ.μ.

ΕΧΑΘΗ λυκόσκιυλο χρώματος 
μαύρο και καφέ και ακούει στο 
όνομα Μπούμιπης. Πάραικαλεί- 
ται ο ευρών όπως τηλεφωνήσει 
στο 241683 221045 και Θα αμοι

(ZHI) 1—3
φθεί.

(Δ347.)

εγγυημένα ψυγεία Β’ διαλογής 
Κατασχέσεις μεταχειρισμένα 
ψυγεία από 7000, κουζίνες 5000 
πλυντήρια 8000. Όλα ελεγμέ 
να από το σέρβις μας με γρα 
πτή εγγύηση. Αγοράζομε ή αν 
ταλλάσομε όλα τα παλιά σας

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 108 μ2 
αρίστης κατασκευής στο κέν 
τρο. Πληροφ. τηλ. 235318 αιπό 
τις 7—9 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, ρετιρέ 2άρι λουξ 
επί της Α. Καλοκαιρινού και 
Γαβαλάδων. Τη/.έφ. 230354 —
289177.

<41.189) .
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—6

(ΠΙ87) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτωτής CATTIE 
RP1LAR 944 Α σε» τιμή ευκαι 
ρίάς. Πληροφ. τηλ. 285883—

είδη. Μάχης 
πόρτα. Τηλ.

(Π899)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Κρήτης 24 Χαν.Ο 
235628—24175’.

1—15 
κατάστημα είδη

242692.
(Π180) 1—8

δώρων Ζωγράφου 13». Τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. απέναντι στο 
κατάστημα U—BOAT 12—1 μ. 
μ. κ». Δηιμήτρη.

(ΤΗ 82) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ­
νας στο Λιμ. Χερσονήσου λό 
γω άλλης ασχολίας, εις προνο 
μιούχο Θέση και με εξωτερικό
χώρο.
223520.

(Π79)

Τηλ. 0897-22727 και

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 31)2 στρέ 
ματα 900 ρίζες περιοχή Κνω­
σού—Φασκομηλιά. Τηλ 237569

(Π181) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχάνημα παγυ>- 
τού σε άριστη κατάσταση τύ-, 
Ιπου ΤΑιΐΓΙίΆΟΡ Αμιέρη»κάν;;κ'ο.
Τηλ. 0897-22563.

(Π 183)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην οδό Απολωνίας

1—6

120 τ.μ. 
στην τι

μή των 3.000.000. Πληροφ. τη
λέφ. 285797. 

(Π'161) 1—10

ΛΟΓΩ αναχωρήισεως ΠΩΛΕΙ 
TAI SNACK-BAR KAFETE- 
RIA στο»υ Κόκκινη το Χάνι κα 
τάλληλη για χειμερινή χρήση. 
Τιμή λογική. Τηλ. 280864 απο 
γβυματινές ώρες.

(Π192) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο C1N- 
TROEiN 74 μοντέλλο περιστ,ρε 
φόμενα 'φανάρια·. Τηλ 284611

(Π191) 1—6
ΚΟΥΝΕΛΙΑ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 

55 μάνες — 9αρσενικά —60 μι 
κρά Καίλιφόρνιας και Νέας Ζη 
λανδίας. Τηλ. 285952.

(Π190) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκόητο μετρη 
τοίς BMW 1602 εις αρίστη κα 
τάσταση. Πληιροφ. τηλ. 281702 
ώρες ' καταστημάτων κ. Κουνά 
λη '

(Π2Ο2) 1—61—5 1—20



«ΠΑΤΡΙΕ»

Ο Ηρΰΰοτοί: μέ έΛΛείψεκ; 
έκτος μέ την ΚοΜιΟέο

Μ;Ε μισίή ομάδα τήγε στην 
Αβήνα γ(α να παίξει σήιμερα 
ο ΗΗρόδοτος με τη ν Καλλιθέα 
στα πλαίσια του πριαιταθίλήιμα 
τος Γ Ε!θ«κής.

ΣΥΓΚΕιΚΡΙιΜΕΝΑ αιϋό την 
ομάδα της Αδμκαρνασισού απου 1 
σιάζουν οι Μιχιαλάκης, Κόρα» 
νάικίης, Μαργέτας, Σεκέρης, 
Κοιίλιάρας/1 Πρώτογεράκης.

ΚΑΤΟΠΙΝ αυτού στην απο 
στολή μετέιχουν 13 πσδοσφαιρι 
στές, από τους οποίους οι δυο

Έργοτέλπς - Μινώταυρος
ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα ο Ερ 

γοίτέλης θ' αντίιμετωιπίσει στο 
γήπεδό του τον Μιίνώταυρο, 
για το πραιτάθληιμα Εθνικής Ε 
ρασ ιτεχνι κής Κατηγορίας.

ΑΝΩΤΕΡΟΣ και γηπεδούχος 
ο ΕργατέΙλης πιστεύεται ότι θα 
κάνει μια βντυπωσιακιή εμφάνι 
ση και θα πάρει άνετα τη νίκη

'ΒιΕΒΑίΙΑ δεν θα ιτποτιμήσει 
τον αντίπαλό του γιατί όλα τα 
ματς είναι... επικίνδυνα και 
χρειάζονται ιδιαίτερη προσοχή.

ΟΊ κιτρίΜάμαμροι τους οποί­
ους έχει στη διάθεσή του ο κ. 
Παπαθεοφάνουςί'■ είναι οι εξής:

Λ/.εξάκης, ΤρίάνΛϊφυλλό-

είναι τερματοφύλακες. Οι J3 εί 
ναι:

Κοίκό’λης, Γιαμαλάκης, A 
σλάνιης, Αγαπητός, Πάρα 

σχώκ η ς, Αποστόλ άκ η ς,
Φούνταυάκης Κεφαλούκος 
Αάμιπρου, Πατεμτζής, Βορ 
γιάς, Χατζησιπύρου, Τσιρά 
κος. '

ΣΤΟΝ αγώνα Καλλιθέας — 
Ηροδότου θα σφυρίξει ο κ. Χα 
τζής, του Συνδέσμου Διαιτη­
τών Κόρινθου.

πουλος, Ροδισάκης, Κρανι 
ωτάκης Φραγικίαδάκης Δού 
κας, Γιαλαμάς, Καρέλλης, 
Καιρα'ί'σκος, Κεφάκης, Κυ 
ριακάκης, Συντιχάκης, Κα 
νάρης, Καφούσης, Βουρά- 
κης, Κατεργιαννάκης, Χα 
τξηπαναγιώΦου.

ΣΤΟ ματς Εργοτέλη—Μινόι 
ταυρου διαιτητής θα είναι ο κ. 
Νΐτούτισιας, Του Συνδέσμου Πει 
ραιά.

Ο ΗΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΣΤΟΙΝ Πειραιά αγωνίζεται 

σήιμερα ο Ποσειδώνας με την 
Δραπετσώνα και με διαιτητή 
τον κ. Παπαμαγκανά, του Συν 
δέσμου Διαιτητών Αθηνών.

Μικρά άλλό ένδιοιρέμοντο
• ΣΗ'ΜΙΕΡΑ το προ>ί στο 

γήΙπάδο του Πανιωνίου θα γί 
νει ο εξ αναβολής αγώνας με 
ταξύ Ερασιτεχνικών ομάδων 
του γηπύ&ούχου και του ΟΦΗ. 
Διαιτητής θα είναι ο κ. Γεωρ 
γαικάικ.ης, του Συνδέσμου Πει­
ραιά.
• ΠΙΑ το Εφηιβνκο πρωτά 

Βλήμα της ,ΕΙΠΕΗ θα γίνει σή 
μέρα στη 1 το μεσημέρι ο α-

Τό τοπικά πρωταθλήματα
ΠΙΑ τα τοπικά πρωταολήμα 

τα Α' και Β' Κατηγορίας θα' 
διεξαχθούν σήμερα οι εξής αγώ' 
νες.

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Α' Ομιλος

Κυριακή 
Α’ Όμιλος

θύελλα — Δωριέας γήπεδο Ερ 
γοτέλη ώρα 10,30 π.μ. με διαιτη 
τή τον κ. Ακουμιανάκη και επό 
πτες τους κ.κ. Παπανδρέου και 
Στιιβακτάκη. Γυμνασίαρχος ο κ. 
Στεφανάκης. Αποτέλεσμα α' γύ 
ρου 2—1.

Β' Όμιλος
θέρισσος — Παρίπα γήπεδο 

ΠΟΑ ώρα 10,30 π.ιμ. με διαιτητή 
τον κ. Ανδρονά και επόπτες τους 
κ.κ. Δσβόκη και Παπαδοβασιλά 
κη. ΓυμνασΤαρχος ο κ. Φερετζά 
ικης. Αποτέλεσμα α’ γύρου 2—2.

ΕΓΟΗ — Ρωμανός γήπεδο Ε- 
ΓΟΗ ώρα 3,Τ5 με διαιτητή τον 
κ. Παναγιωτάκη και επόπτες τους 
κ.κ. ΤσαΊ'νη και Κουλεντάκη. Γυ 
μνασίαρχος ο κ. Μωάσάκης. Α­
ποτέλεσμα α’ γύρου 1—3.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή

Μπεντεβή — ΠΟΑΛ γήπεδο 
ΠΟΑ ώρα 3,15 με διαιτητή τον 
κ. Φουκοκη και επόπτες τους κ. 
κ. Μαστορίδη και Καβροχωριανό 
Γυμνασίαρχος ο κ. Αλεξάκης.

Δειλινά — Απόλλων γήπεδο Ε

γούνας Εριγοτέλή,—Δωριέα, με 
διαιτητή τον κ. Σκοτιτέλη.

• ΓΙΑ το πρωτάθλημα Κρή 
της Βόλλάυ Νέανίίδων θα παί 
ξουν σή>μερα στις 2.30 μ.μ. η 
ΠΕΗ με τον Παγχανιακό και 
μ>ε διαιτητές τους κ.κ. Λεντά 
ρη και Αντωνακάκπ καθώς ε 
«ίσης και Κύδοινι—Α.Ο. Χανί 
ων στις 4 το απόγει ιμια.

ΓΟΗ ώρα 10,30 π.μ. με διαιτητή 
τον κ. Χυντηράκη και επόπτες 
τους κ.κ. Ξαγοραράκη και Βασι 
λειάδη. Γυμνασίαρχος ο κ. Δου 
/ουφάκης.

ΠΑΟΚ — Ασπίδα γήπεδο Κα 
λεσσίων ώρα 10,30 π.μ. με διαι 
τητή τον κ. ΤσαΊ'νη και επόπτες 
τους κ.κ. Μερκουλίδη και Ραπτά 
κη. Γυμνασίσρχσς ο κ. Κουμπενά 
κης.

Ατρόιμητος — Τύλισσος γήπε 
δο Ελιάς ώρα 10,30 π.ιμ. με διαι 
τητή τον κ. Διβινή και επόπτες 
τους κ.κ. Βιδάκη και Σκουτέλη. 
Γυμνασίαρχος ο κ. Δεμέζος.

Ολυμπιακός Χερ. — Δαμάστα 
γήπεδο Μαλίων ώρα 3,15' μ.υ. 
με διαιτητή τον κ. ΣαΤτάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Χανιωτάκη και 
Φιλιππίδη. Γυμνασίαρχος ο κ. Δε 
μέζος.

Κ. Ασίτες — Κόροιβος γήπεδο 
Βενεράτου ώρα 3,15 μ.μ. με διαι 
τητή τον κ. Ταβέρνα ράκη και ε­
πόπτες τους κ.κ. Βασιλειάδη και 
Ραπτάκη. Γυμνασίαρχος ο κ. Γε 
ωργαλής.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Καλούνται τα τακτικά μέλη

ΣΩΜΑΤΕΙΟ
ΜιΙΚΡΟΠΏ ΛΗΤΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
Καβώλας 44 Συν. Διημητρίου

ΚΑΛΕΣΜΑ

Το Σάββατο' 2-3-85 και ώρα 
από 4—9 ,μ,μ. θα γίιναυν εκ'λσ 
γές για την ανάδειξη του νέου 
δ οιικητίικού Συμβουλίου Καλού 
νται τα μέλη του Σωματείου 
για την ανάδειξη των εκλο­
γών.

Οι «ποψήιφιιοι του νέου Δ·Σ 
να υπισβάλοΐΛ' τις αιτήσεις τους 
μέχρι την Τετάρτη 27-2-85.

ΓΕλήροφ. στα τηλ. 241884 
και 241608.

του Συλλόγου Γυναικών «Κσ» 
νωνική Μέριμνα» εις Γενική 
Εινέλευση Ισίτις 3 ιΜάρΊίαυ 
1985 ηφέρια Κυριακή και ώρα 
11 π.ιμ. εις την αίθουσα της 
Χριστιανικής Ένωσης Απόστο 
λος Παύλος.

Θέματα:
1. Λογοδοσία πεπιραγμέ
2. Ανακοινώαε'ις και
3. Αρχαιρεσίες
Οι επιθυμούντες να λάβ 

μέρος εις το Συμβούλιο να 
ταίθέσουν τις αιτήσεις τ 
τρεις ημέρες πριν τις αρχαιρε­
σίες εις τον Παιδικό Σταθι 
του Συλλόγου. Εάν δεν γίνει 
παρτία την ο>ς άνω ήμεροι 
νία οι αριχα;ρεσίες θα γίνσ 
την επομένη Κυριακή; την 
δια ιόρα και στο ίδιο ,ιέ'ρος.

Η Πρόεδρος 
Μ. Κριαρά

ΠΑΙΔΙΚΟ 
ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ

Ελάτε να χορέψετε 

και να γιορτάσετε το ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ

DISCO FIGARO
Σήμερα Κυριακή 24-2-85 

Ώρα ενάρξεως 4 

DISCO FIGARO
Καντανολέων 15 — Τηλ. 235-535

DISCO «BABYLON»
Σήμερα ΚΥΡΙΑΚΗ 24-2-85 

ας αποχαιρετίσουμε μαζί την τρελλή Αποκριά

ΜΕ ΠΑΡΤΥ ΜΑΣΚΕ
Θα χορέψουν για σας τον ρυθμό της εποχής

BREAK DANCE,

ΟΙ «ELEKTRIC FORCE»
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣΚΕ.

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟ

Δέκα έπιχειράαεις νέων 
8ά ϋειτουρμάοουν μέοα ατό ’85

ΑΘΗΝΑ. 22 (ΑΠΕ)—
Δέκα επιχηιρήσεις νέων, θΌ' 

ξεκινήσουν .μέσα στο 1Θ85, στα 
πλαίσια του προγράμματος για 
την συμμετοιχή των νέων στην 
αναπτιυξιακή διίαΐδικαισια, και της 
ιϊδρυισης οπό την ΕΤΒΑ. ανώνυ­
μης εταιρίας ενίσχυσης παραγω 
γιικιων πρωτοβουλιών νέων με 
την επωινιυμία ιΕΤΕΠΙΑΠ Α.Ε, που 
έξήγγάλον πριν λίγες μέρες ο υ 
ποσιριγίόις ίΕθνιικιής Οικονομίιας 
και Οικονομικών κ. Γ. Αροένης. 
ο υφυπουργός Νέας γενιάς και 
οθληιτιισιμοιύ κ. Κ. Λαλιώτης :αι 
ο διοιικητής της ΕΤΒΑ κ. Κ. Σο 
φουληις.

Όπως είπε στο Αθιηνι/ικό προ 
ικταρείο ειίδηισεων ο κ. Εμμ. Κου 
κιος ειδικός συνεργάτης του υ 
φυιπουργείου νέας γενιάς και α 
θλητιοιμοό και επίκουρος καιθη- 
γητής του Ε.ιΜ. Πολιυσεχνείοιυ, 
«η πρωτοιβουλία αυτή της ίδρυ 

της (ΒΤΙΕΠΑΠ είναι μια δρα 
ιστ ική κυ Βεοιητ ιικιή παρίέμίβαισή' 
που έχει σαν σκοπό:

—Να ενερνοποιιήισει. να αιπκ- 
λευθερώσει αλλ άκιαν να προσα 
νατολιίσει και να Ότηιρίξιει κατάλ 
ληλα το τεράϊστιο παραγωγικό 
ιδυναιμιικό της ελληνιικιής νεολαίας 
ίσιε πιειοιίφερειαικό επίπεδο/

— Να αξιοποιηισει τις πρώτο 
ιβουλιες, τις ιδέες κα την φαντα 
οία των νέων.

' — Να δηίμιουργηθουν νέες υ- 
γιεις επΐ(χ<ειρήισεις, Να αναπτυΓχ- 
θεί η< περιφέρεια και νά σίγ 
ικίρατηθουιν οι νέοι στον τόπο 
τους και

— Νια αξιοποιηθούν οι τοίπι 
κοί φυσικοί και οικονομικοί πό- 
ΙΡΟΊ.

«Πιστεύουμε» συ.εχιζσ ο κ. 
ίΚουικιος «ότι η ανάγικη μιας δρα 
ιστικής κυίβερνηιτικής παρέμιβασης 
του είδους αυτού, φταν επιτα- 
κτικήι διότι οι νέοι σήμερα πλήΤ 
τονται βαιρυτατα· από την κρι 
ση; ιπου χαρακτηρίξει την ελλη- 
ινϊκή: κοινωνία και ιδιαίτερα μια 
λίστα την περιφιέρεια. Παράλλη 
λα δεν έχουν την δυνατότητα 
ουισιαστιικής συιμμετοχής στις 
ικοίΜωινιικές διαίδικασίες. Σήιμερα. 
λοιιΠόν, δεν υπάρχουν μηχανι­
σμοί. μιέσω τωιν οποίων οι νέοι 
θα μπορούν να παίξουν ενεργό 
ρολο στην αντιμετωιπιισηι της 
ικιρίισης. Είναι Βέβαια γνωστό ο 
τι η ανεργία πλήττει σε μεγάλο 
’βαιθτμιό τους Υέους»,

ΠΩΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ 
ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

«Τα στάδια που ποιέπει, να 
ακολουθήσει μια οίμάιδσ νέων 
ιπιρακιειιμένου να επιτύχει την ε,νι 
σχυσητης βπιιχείριησπς που σκο 

πευει να ξεκινπσει από την ΕΤΕ 
ΠΑΠ είναι: η ομάδα των νέων 
αναικοινωνει την ιδέα της επιχεί

Ntm ΠΑΙΙΙΝ ΜΗΜΙΠΙΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

τικά της επιχείρησης και ανάλο 
γα εγκρίνει την υπαγωγή στο 
πρόγραμμα. Οι κατά τόπους υπη 
ρεσίες του ΟΑΕΔ καταβάλλουν 
στη συνέχεια, την ανάλογη επι 
χορήγηση, μόλις συμπληρωθούν 
δύο μήνες απασχόλησης των α­
τόμων που προσλήφθηκιαν. Οι 
διαδικασίες έγκρισης της επιδό­
τησης, κινούνται χωρίς γραφείο· 
κρατικές δ ι αδικασίες.

Από το Σεπτέμβριο του 1982 
(μέχρι το τέλος του 1984 στο πρό 
γραμμα αυτό.’εντάχθηκαν περισ 
σότερες από 3.600 επιχειρήσεις 
και επιχορηγήθηκαν πάνω από 
18.000 νέες θέσεις εργασίας.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΑΝΑΠΗΡΩΝ

Για την αποκατάσταση των α 
ναπήρων λειτουργούν Γραφεία 
Αναπήρων στην Αθήνα και τη 
θεσ)νικη που συνεργάζονται με 
τα Γραφεία Εργασίας.

Τα Γραφεία Αναπήρων του ΟΑ 
ΕΔ τηρούν Μητρώα Αναπήρων 
και φροντίζουν για τον επαγγελ 
ματικό προσανατολισμό, την εκ 
παίδευση, την εργονομιικιή διευθέ 
τηση και την επαγγελματική τους 
αποκατάσταση με την επιδότηση 
θέσεων εργασίας και άλλα κίνη­
τρα.

Επιδότηση θέσεων:
— 1.100 δρχ. χορηγούνται η 

μερήσια για ένα χρόνο σε κάθε 
νέα πρόσληψη αναπήρων.

— 1.100 δρχ. χορηγούνται η- 
μερήσια για ένα χρόνο’ σε κάθε 
νέα πρόσληψη αποθεραπευθέν- 
των ψυχασθενών αποφυλακισμέ­
νων.

Προϋποθέσεις:
— Τα άτομα που θα επιλέγουν 

για εργασία, πρέπει να είναι γραμ 
μένα στα Μητρώα Ανέργων του 
ΟΑΕΔ.

— Εργοδότης για να υπαχθεί 
στο σχετικό πρόγραμμα δεν πρέ 
πει να έχει απολύσει άλλον, ήδη 

απασχολούμενο ανάπηρο, με δι 
κή του υπαιτιότητα το τελευταίο 
τριιμήνο από την πρόσληψη του 
αναπήρου.

— Ο εργοδότης οφείλει να α­
πασχολεί τον ανάπηρο που προσ 
λαμβάνει για 12 μήνες. Αν σ' αυ 
τό το διάστημα τον απολύσει, 
επιστρέφει στον ΟΑΕΔ το μισό 
του ποσού που του έχει καταβλη 
θεί.

Επίσης ο εργοδότης πρέπει να 
χρησιμοποιήσει τον ανάπηρο σε 
παραπλήσια με την ειδικότητά 
του θέση και να σέβεται τηγ προ 
σωπικότητά του.

Διαδικασία:
Η επιχείρηση που ενδιαφέρεται 

να ενταχθεί στο(πρόγραμμα υπο 
βάλλει αίτηση στην πλησιέστερη 
σ' αυτήν υπηρεσία του ΟΑΕΔ 
και προσκομίζει τα στοιχεία πόυ 
θα της ζητηθούν. Η επιχορήγησή 
ικαταβάλλεται μετά από (έλεγχο 
των δικαιολογητικών και την πά 
ροδο δύο μηνών από την ημέρα 
πρόσληψης του ανάπηρου.

Επιδότηση 
εργονομικών 
διευθετήσεων:

Ο ΟΑΕΔ για να διευκολύνει την 
τοπθέτπση ανέργων αναπήρων, 
στους τόπους δουλειάς, συμμετέ 
χει στις δαπάνες προσαριμογής 
του χώρου εργασίας κατά ποσο1 
στό 90ο)ο αλλά μέχρι 50.000 
δρχ. κατά περίπτωση. Η επιχο 
ρήγηση καταβάλλεται μετά την 
υποβολή στον ΟΑΕΔ των απαραί 
τητων δικαιολογητικών.

Πορεία:
Μέχρι το τέλος του 1984 το­

ποθετήθηκαν σε θέσεις εργασίας 
από τα Γραφεία Αναπήρων Αθή 
νας και θεσ)νικης περισσότερο·! 
από 400 ανάπηροι. Στο ίδιο διά 
στημα έγιναν 60 έργο νομικές διευ 
'θετήσεις και παραπέμφθηκαν για 
•εκπαίδευση από τον Απρίλιο του 
1982 ως το Σεπτέμβριο του 1984 
300 άτομα.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

αυτός που κατέχει να χρωματίζει 
to στίχο στης φωνής του το τρε 
μούλιασμα». Όσο για τον Ξενό 
πουλο. μας έδωκε να καταλάιβου 
με, πως ίσαμε σήμερα ίδια παρα 
μένει της φωνής της ο τόνος, κι 
ας μιλούσε στον πεζό λόγο: Τα 
έργα του Ζακύνθιου λογοτέχνη, 
είπε, άντεξαν και αντέχουν στο 
χρόνο. Ξεχωριστή θέση εδώ παίρ 
νει η γυναΊκα. Ψεγαδιάζει την 
ανισότητα των δύο φύλων επι- 
ρεσομένος από σοσιαλιστικές ιδέ 
ες της εποχής του. που ο απόη 
χος της Ευρώπης μόλις έφταξε 
στην Ελλάδα. Είναι ο πρώτος 
Έλληνας του φεμινιστιικού κινή 
ματος στην πατρίδα μος». Περισ 
σότερα δεν προσθέτουμε. Ο χώ­
ρος δεν μας παίρνει.

Στις 15 tou Φλεβάρη! Η «·Ερω 
φίλη» του Χορτάτση και πάλι, 
μα με άλλο παλμό. Με διαφορετι 
«ιό μαεστρία στον έντεχνο λό­
γο. Η εκλεχτή ομιλήτρια, καθηγή 
τρία Πανεπιστημίου κ. Αλεξίου, 
α«ζωντάνεψε στα σπλάχνα μου, 
αναζωντάνεψιε στη μνήμη μου, 
την «Ερωφίλη» μου. Αναζωντάνε 
ψε τπν εφηβική μου ψυχή. Μ'ε 
συγκλόνισε η κ. Αλεξίου ίδια με 
εκείνο τον αλλοτινό συγκλονισμό 
που μου καμάκιαζε την καρδιά 
όταν διάβαζα την «Ερωφίλη». Κι 
όταν ίσαμε σήμερα με ακολουθεί 
και θα με ακολουθεί η τραγωδία 
ετούτη του φοβερού έρωτα: Έ­
ρωτας. Παλιικαριά. Αντριωσύνη. 
θυσία στο βωμό της αγάπης. Ο 
γκαρδιακός φίλος. Ο αδίσταχτος 
φονιάς βασιλιάς. Ο παιδοχτόνος 
της μοναχοκόρης του, γιατί αγά 
πησε. Η κ. Αλεξίου καθώς μας α­
φηγούνταν αναλυτικά, για τον 
ιδεολογικό χώρο στην τραγωδία 
της «Ερωφίλης» του Χορτάτση, 
αναζησαμε την τραγωδία ’ετού­

τη πιο έντονα. Μας συγκίνησε. 
Μας εξιδανίκεψε. Μας πλήγωσε. 
Σε στιγμές απορούσα. Γροικού 
σα πράματα πρωτάκουστα για 
την «Ερωφίλη’». Εδώ προσπαθώ 
να λύσω την απορίαμου.Ρωτώτο 
φίλο μου, Π. Καράμπελα. Με πλη 
ροφιορεί πως η Κ. Αλεξίου πήρε 
στοιχιεία από του έργου την πη 
νή. Πήρε στοιχεία από το πρω 
τότυπο, που είναι γραμμένο στο 
Λατινικό αλφαβητάρι με Κρητι­
κό τοπολάλι. Μέσα λοιπόν από 
την πηγή της ψυχής του συγ­
γραφέα της «Ερωφίλης» ανάσερ 
νε του στΌχιασμιού της τη λύρα 
η έξοχη ομιλήτρια. Και πρέπει 
να σημειώσουμε, πρέπει να τονί 
σουμε πως τέτοιες Ανθρώπινες α 
ξιες. τέτοιες επιστημονικές διά­
νοιες. είναι για τον τόπο μας τι 
μή μεγάλη. Μα είναι και δίκιά 
μου τιμή που τους γνώρισα! H 
•κ. Αλεξίου κατόρθωσε, σε χρόνο 
ελάχιστο, να μας αναλύσει τον 
όγκο της δουλειάς του ποιητή 
της «Ερωφίλης». Δυό φορές θαύ 
μσσα την τεχνήτρα του λόγου: 
Το προσωπικό της, το ολσ,τελα 
δικό της πνευματικό ύφος που σε 
προσηλώνει, και την ποιοτικά 
σύντομη ομιλία της. Η κ. Μάρ­
θα Αλεξίου - Αποσκίτου, το βρά 
δυ εκείνο του πνευματικού συμ­
πόσιο υ στην αίθουσα «θεοτσκό- 
πουλου» μας κατάχτησε με το 
πνεύμα της. Κατάχτησε όλο το 
διαλεχτό κοινό που παραβρέθηκε 
στη λειτουργιά.

Βαγγέλης Γρατσέας.

Σημ.: Κυκλοφόρησε από τις εκ 
δόσεις «ΚΝΩΣΟΣ» του Στέλιου 
Χαλκιαδακη, η νέα ποιητική συλ 
λογή του βραβευμένου ποιητή 
Ν. Τζερμιαδιανού, που έχει τίτλο 
«Τραγούδια σ' ένα ηλιοτρόπιο».

Β. Γρ.

ρησης στην ιΕΤΙΕΠΑΠ. Η εταιρία 
μαζί με τους ίδιους τους νέους 
μελετά την ίδια αυτή κι αν 
κριβίεί βιώσιμη, τότε ιδρύεται 
μια μικρή εταιρία·, που θα είναι 
ο φορέας της επιχείρησης. Στην 
συνέχεια η μικτή εται,ρια κάνει 
αίτηση; για να υπαχθεί στον α 
ναπτυξιακό νόμο 1·2Θ2 (περί· κι­
νήτρων και να· κατορθώσει να 
καρπωθεί όλα τα ωφέλη και τα 
•κίνητρα· που παρέχει ο νόμος 
•αυτής. Η ΕΤΕιΠΑΠ τότε δονεί 
ζει την μικτή εταιρία των νέων 
με το ποσόν που απαιτείται 
ποοκειμένου αυτή, να αποκτή- 
ισει το ελάχιστο απαιτσύιμενο «ί­
διο» κεφ&λαιο με (βάση τον ανα 
πτυξιαικό νόμο. Κατόπιν, εφ' ό­
σον κριθεί ότι συμπληρώνει τις 
■προυποθιέίσεις για· να τύιχει των 
κίνητρων που παρέχει ο αν'αιπτυ 
ξσικός νόμος, θα πάιρει τις επι­
χορηγήσεις που δίνονται. Το υ- 
Γ.ιόλοιπο κεφάλα ιο εξαισφαλίζει 
•η ΕΤΙΕΠΑΠ, το οποίο φτιάνει 
σσινολικά στα· SOQ.OOO.OQO δρχ 
για τις επιιιχειιρήίσεις που θα1 «στη 
θουν» μέσα στο 1985. Μέχρι 
λειτουργήσε η επιχείρηση, ιστην 
φάση δηλαδή· του «ιστηαϊιιια- 
ζει ακόμη, τεχνιικιή και οργιάνω- 
τος» της, η ιΕΤΕΠΑιΠ, εξασφάλί 
ζει ακόμη τεχνική· και οργανω 
τική ιποστήριξη καθώς όπίίσής 
κοι εκπαιδευ|σηι( τεχνιικίες και ο­
ργανωτικές συιμβουλές, εκιπιαι- 
Ιδεύσεις νέων στο αντιικιε'ιμιενο 
της επιχΕίιρησης κ·λπι).

αΚΤά την διάρκεια της λόι 
τουργίας τής βτιχκίίρηίσης, τις 
επιχειρησιακές αποφάσεις πΙαί'ρ 
vow οι ίδιοι οι νέοι. Τα κέρ 
δη. .διανέμονται σύμφωνα με 
την συμμετοχή στο κεφάλαιο· 
που έχουν καταθέσει οι ίδιοι 
οι νέοι και το οποίο ιρτάνει το,υ 
λάχιστον στο 5ο)ο. Βδώ πρέ 
πει να σημειώσουμε ότι για τη 
δηιμιουργΐα του κεφαλαίου αυ 
Τού, οι νέοι μπορούν να «κατα 
θέσουν» ακίνητα π.χ. ένα οικό 
πείδο. Από τα κέρδη ηι ΕΤΕ 
ΠίΑΠ παίρνει σταδιακά πίσω 
τα χρήματά της. Εδώ πρέπει 
επίσης να τονίσουμε ιδιαίτερα 
ότι απ' τα κέρδη τους οι νέοι 
μπορούν να εξαγοράσουν τις 
μετοχές της ΕΤΕΠΑΠ, έτσι ώ 
στε σταδιακά η επιχείρηση1 να 
γίνει δική τους. Άλλωστε θαι 
πρόβλεφθεί να υπάρξει διάάια 
ξη, στο καταστατικό’ της ΕΤΕ 
ΠΑΠ, ώστε να υποχρεώνεται η

7 ΜΑΡΤΙΟΥ

ΘΑ ΣΥΝΕΛΘΕΙ

Η Κ.Ο. ΤΟΥ ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΑΘΗΝΑ 23 (ΑΠίΕι)—
Από το γραφείο τύπου του 

•ΠΆΣΟίΚ αινακοινώθηικίε άτι, σπς 
7 Μαίρτίου ημέρα Πέμπτη θα 
γίνει έκταικτηι σύγκληση τής κεν 
τρικής επιτροπής του κινήμα- 
τος για’ να λάβει απόφαση· /ι·α 
την υπόδειξη προσώπου που το 
ΠΑΣΟΚ θα' υποιστηρίίξει για πρό 
®δρο της Δπυοικ'ρατίας.

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ

ΣΕ ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ

ΜΑΡΜΑΡΩΝ

Τραυματίίσίθηκαν χθες, την 
στιγμή που ξεφόρτωναν μάρμα 
ρα οι Κυριάκος Μιχ. Μπινιχά 
κης, 23 χρονών, .βιότεχνης μα 
ρμ'άρων, κάτοικος Ηρακλείου 
και Γεώργιος Μ·ιχ. Κοκολάκης 
4ί8 χρονών, αυτοκινητιστής, κά 
τοιΚος Άνω Μόύλια.

Το ατύχημα έγινε στην βίο 
τεχνία του πρώτου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΙΤΩΝ

ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ίΚαλοανΤαι όλοι οι Μιεσίτες Α 
στικών συμβάίσεων Ν, Ηιραικλεί 
ου σε Γενική’ συνέλευίσή' την 27η 
Φεβρούαιρ'ίου ημέρα Τετάατη 
και ωρα 6 το αιπιόΥευμια εις το 
επαιγγελιματικό και Βιοτεχνικό Ε- 
πιίμελητήριο ιΗιρσικλείου στην ο- 
•δά Ζωγο·άφου αριίθυ 13.

Ο Πρόεδρος
Γ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

Η Γεν. Γραμματέας 
Ε. ΝΙΚΗΤΑΡΑ.

1—2

ΕΤΕΠΑΠ στην πώληση τφν 
μετοχών της. Παράλληλα, η- Ε 
ΤΕΠΑΠ, θα εποπτεύεται από 
το Υπουργείο Εθνικής Οικονο 
μιας και το Υφυπουργείο Νέας 
Γενιάς και Αθλητισμού.

Η ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

ΝΕΑΣ1 ΓΕΝΙΑΣ

«Η πρωτοβουλία αυτή» συνε 
χίζει ο κ. Κουκιος «είναι απο 
τέλεσμα δυόμισυ χρόνων συ- 
στη,ματικής μελέτης και έργα 
σίας ειδικών επιστημόνων (δη 
λαδή οικονομολόγων, μηχανο 
MXfo>v, γεωπόνων, ιχθυολόγων 
κλπ)' για τη διαμόρφωσηι μιας 
ολοκληρωμένης πρότασης. Ει-, 
δικότερα, στις αρχές του 1983 
συγκροτήθηκαν ειδικές ομάδες 
εργασίας, που ασχολήθηκαν με 
την διεύρυνση των προύποθέσ® 
ων για την προώθηση και στή 
ριξήί τοπικών, παραγωγικών 
πρώτοβουλιών. Έτσι, αφού εξ® 
τάσίτηκε η διαθεσιμότητα, κα- 
τοΥράφηκε η. κατα να ι ή καν α 
ξιοποίηση των φυσικών και οι 
Κοναμικών πόρων και περιορι­
σμών, διεύρΰνθηκε η δυνατότη 
τα πραγματοπΟ’ίήσης βιώσιμων 
ανταγοινιστικών επενδύσεων, 
καίταρτίίσιτ’ηικίε ενδεικτικό τυπό 
λόγιο πρότυπων πειραματικών 
μονάδων στο πρωτογενή, δευ 
τερογενή και τριτογενή τομέα 
της παραγωγής. Διαμορφώθηκε 
δηλαδή μια πρόταση προσανα 
τολισμού των επενδύσεων, σε 
μονάδες μικρής κλίμακας που 
ιπαρουσιάζ^υν ιικ'ανοποιίητικΌύς 
•βαθμούς αποδότικότηίτας και α 
ναφέρονται στους τομείς: Ιχιθυ 
ακάλλιέργεια, (εκίτροφήι ψα­
ριών σε κλωίβΟυς, σχεδίες ο 
στράκων, ιχθυογιεννητικοί στα 
θμοϊ κλπ), ορυκτοί —®ν®ργεια 
κοί πόροι, (εκμετάλλευσή μαρ 
•μόρων, μικρά λιγνιτορυχετα κ. 
λ,π:)', αγροτικά προϊόντα —υ 
ποπίροΤόντα (λίπη’ —έλαια, πα 
ραγωγή κρέάτος, γαλακτοικομΊ 
κά κλπ), δασικά προϊόντα — 
υποπροΊ'όντα (αξιοποίηση δία 
σικών συσήημιάή'ων, μικρό τρίο 
νιστήριο φύλλου, μονάδα· πα^ 
ραγωγής καπλαμά κλπ), μονά 
δες: Υπηρεσίες —. Κοννωνικές 
δραστηρ’.ότητες (μονάδα εκδό­
σεων —εκτυπώσεων, μικρά του 
ρίΐισ/τιικώ συγκίρότήίματα, οίκο- 

ΤοσριστιιΚές μονάδες κλπ) .

Από τις μιελέτες αύτές άλλώ 
στε πίροέκύψε το συμπέρασμα 
ότι είναι δυνατόν να υπάρξουν 
•μονάδες μικρής κλίμακας που 
θα μπορούν να είναι βιώσιμες 
ίοιίκίονομιικά. ΠαράΙλιλήλα, πρέ­
πει να σημειωθεί ότι στην πρω 
τόβουλία αυτή· του υφυπουργεί 
ου Νέας Γενιάς και Αθλητι­
σμού, ανταποκρίιθηικαν θεΤικά 
τόσο , οι νέοι,, φοιτητές και επι 
στήμονες πο υιεργάστηκαν στις 
Ομάδες εργασίας, όσο· και οι ί

• διοι οι νέοι της επαρχίας Ενδει 
κτι'κός της ανταπόκρισης αυτής 
έίνα ο αριθμός των προτάσεων 
που συγεύτρώθηκάν στο υφυ­
πουργείο τα 1'984 και οι οποίες 
φτάνουν τις 2001 Οι προτάσεις 
αυτές προέρχονται από αμάδες 
νέων από οργανισμούς της Το 
πιϊκής Αυτοδιοίκησης κλπ και 
αναφέρονται κυρίως Πτους το 
μέίς: Ιχθυοκαλλιέργεια, κτηνο 
τραφία σε μικρές μεταποιητικές 
μονάδες διαφόρων κλάδων και 
στην ανάπτυξη, νέων μορφών 
τουρισμού. Από τις 200 προτά 
σεις επιλέγησαν 25 δοκιιμαστι 
Κά για να μελετηθούν και να 
διαπιστωδέί η βιωσιμότητά 
τους.

Στο μεταξύ το Υφυπουργείο 
Νέας Γενιάς και Αθλητισμού 
συνεχίζει να δέχεται νέες προ 
τάΗεις και· πρωτοβουλίες των 
νέων, ενώ· σε ένα περίπου μή 
να θα είναι έτοιμο τα κατασΤα 
τικά της Εταιρίας και θα αρχί 
σει η διαδικασία της δημιουρ 
γίας των πρώτων επιχειρήσεων 
των νέων».

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

23-2-85
Ν. Υόρικης 135,605 139,735
Δ. Γερμανίας 40,120 41,342
•Παρίσι 13,101 13,501
Λονδίνου 145,775 1'50,715
Ελβετία 47,455 48,901
Ολλανδίας 35,337 36.413
Ιταλίας 6,331 6,665
Δανίας 11,175 11,515
Αυστρίας 5,707 5,881
Σουηδίας 14,237 14,671
•Νορβηγίας 13,610 14,400

ΚΗΔΕΙΑ
Πέδανε χδές και κηδεύεται σήμερα ο αγα­
πημένος μας πατέρας

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΖΕ Ι ΝΑΚΗΣ
Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Γεωργίου (πόροΰ) καί ώρα 12.

Τα παιδιά του
Νίκος και Ρούλα ΖεΓνάκη 

Χρυσαυγή και Χάρης Τζουλάκης 
Ελένη και Νίκος Τζιγκουνάκης

-^Χθές Σήμερα Αύριο
ΤΙΣ αντιρρήσεις του, για το ότι δεν κλήθηκαν όλα τα δια με ρ ί 

σματα της Κρήτης να συναπρφασίισουν για θέμα, που αφορά όλη 
την Κρήτη και την ομώνυμη μάχη, εξέφρασε χθες ο Δήμαρχος κ. · 
Μανόλης Καρέλλης, προς τον Δήμο Χανιών και την Ορθόδοξη Α­
καδημία Κρήτης. Ας δούμε όμως σχετικό γράμμα που έστειλε χθες 
προς τους δυο προηγούμενους φορείς και κοινοποίησε στις ΤΕΔΚ 
Ηρακλείου, Λασιθίου, Ρεθύμνης και Χανιών:

«Οφείλω κατ’ αρχήν να σας συγχαρώ για την πρωτοβουλία 
οας να συγκαλέσετε τη «Διάσκεψη Κρήτης για την Ειρήνη και 
τη(ν) Ζωή» που οργανώνεται «από το Δήμο Χανιών και την Ορ 
θόδοξη Ακαδημία Κρήτης, στην έδρα του Ιδρύματος αυτού, 
στο Κολυμπάρι Χανιών, στις 20 και 21 Μα ίου 1985» και η ο- 
τιοία, όπως αναφέρεται στο έγγραφο σας της 14ης Φεβρουαρί 
ου 1985, «προβλιέπετσι να καθιερωθεί ως μόνιμος θερμός στα 
πλάίσια της μνήμης για τη Μάχη της Κρήτης», Από το άλλο μέ 
ρος θα μου επιτρέψετε να εκφράσω ορισμένες αντιρρήσεις για 
τη μονομερή χρήση της Κρήτης τόσο στον τίτλο της διάσκε 
ψης όσο και στη μνήμη της διάσημης ομώνυμης Μάχης, στα 
πλαίσια του γιορτασμού της επετείου της οποίας σκοπεύετε να 
καθιερώσετε τη «Διάσκεψη για την Ειρήνη και τη(ν) Ζωή». 
Η χρήση της Κρήτης στον τίτλο της διάσκιεψης αλλά και στα πλαί 

σια της μνήμης γιο, την ομώνυμη Μάχη έπρεπε, κατά τη γνώμη 
μου πάντα, να συναποφασισθεί από όλα τα διαμερίσματα της, 
εκφραζόμενα είτε με τις Τοπικές Ενώσεις Δήμων και Κσινοτή 
των είτε με το σύνδεσμο που έχουν αυτές δημιουργήσει. Δια­
φορετική αντίληψη, σύμφωνα με την οποία ορισμένα διαμερί 
σματα νομιμοποιούνται να ομιλούν για λογαριασμό των υπολοί 
πων χωρίς να ερωτώνται τα τελευταία, με βρίσκει, προσωπικά 
τουλάχιστον εμένα, διαφωνούντα πλήρως».

ΜΑΝΟΛΗΣ ΚΑΡΕΛΛΗΣ Δήμαρχος Ηρακλείου 
---- — ----- -

ιΚΑΥΠΑΣ προβλέπεται στις 4 Μαρτίου στην αίθουσα «θεοτο 
κόπρυλος» όπου ο Δήμαρχος συγκαλεί σύσκεψη για να αποφασι 
σουν Δήίμος και κόμματα από κοινού, τους χώρους της πόλης, 
στομς οποίους θα τοποθετηθούν πλαίσια για τις ανακοινώσεις των 
τελευταίων. Γιατί προβλέπετσι καυγάς; Μα για τον απλούστατο 
λόγο,, ότι. πολλοί από τους κλιηθέντες στην σύσκεψη διαφωνούν 
με τον ίδιο τον Νόμο περί αφιααοικολλήσεων. Όπως και νάχει, ο 
Δήμος ανακοίνωσε χθες τους χώρους, όπου έχουν τοποθετηθεί 
πλαίσια ανακοινώσεων. Οι χώροι αυτοί είναι:

Στην πλατ. Αμερικής, Λ. Αρχ. Μακαρίου (παλιό εργοστάσιο Κων 
σταντινίδη), στην Λαχαναγορά, στην οδό Δαμβέργηδων (στάση 
λεωφορείων), στην οδό 25ης Αυγούστου (Λιμάνι), στο Μποδοσά 
κειο, στην Λ. Ικάρόύ (Λιανά) , στην πλατ. Χρυσοιπηγής, στην οδό 
Γερωνυμάκη (Βρεφοκομείο), στην πλ. Αναλήιψεως, στην είσοδο 
ίΚαπετανακείου, στην οδό Πεδιάδος (Γραφ. Ολυμπιακής), στην εί­
σοδο του πάρκου Γεωργιάδη, στην πλ. Ελευθερίας (έναντι Αστό 
ρ.α) στο Μουσείο (αρχή Λ. Δ. Μποφωρ), στην Λ. Δημοκρατίας 
(Γυμν. θηλέων), στην Λ. Δημοκρατίας (Εργατικό Κέντρο), στις 
Λ. Δημοκρατίας και Χρυσοστόμου, στην οδό Ραυτοπούλσυ και 
Παπανδρέου, στηνπλ. Κύπρου (είσοδος θεάτρου), στην Καινούρ 
για Πόρτα (νότια και βόρ. είσοδος), στην Λ. Ιωνίας και Κνωσού 
(γωνία), στην Λ, Καλοκαιρινού και οδό Πυργιωτίσσης (ίΚαιμαράή 
κι), στο Κομμένο Μπεντένι (μέσα είσοδος), στο Πανάνειο. στην 
οδό θερίσσου, στις κατοικίες Καραμανλή (θερίσσου), στην Λ; 
Δικαιοσύνης (Δικαστήρια), στα Δειλινά (οδός Παύλου Μελά), στην 
πλ>. Αγ. Γεωργίου (Πόρος), στην οδό Καντάνοιυ και Ελευθέρνης 
(Μηχανική Καλλιέργεια), στην πλ. Αγ. Βαρβάρας (Γήπεδο' ΟΦΗ), 
στην πλ. Κόρακα, στην οδό Μάχης Κρήτης, και στην πλ. Ατσαλέ­
νιου «Ομόνοια».

---  Φ ---A Α
ΤΟ Παν)ρΐ!θ Κρήτης επισικέφΒηικαν πρΌχθές δυο τμήιματα η- 

λεκτ.ρονιικών της Β' Τάξης του Ιου Τεχνικού Λυκείου Ηρακλείου, 
και συζήτησαν τόσο με καθηγητές, όσο και με διοικητικά στελέ 
χη, για τις δραστηριότητες ταυ Π.Κ.

------  * ------
_ κ*

ΔΕΞΙΩΣΗ προς τιμή των ξένων φιλσξεναυμένων - εισηγητών 
του σεμιναρίου για τον τουρισμό!, έδωσε προχθές to βράδυ στο 
«Ατλαντίς», ο Παγκρήτιος Σύλλογος Δ)ντών Ξενοδοχείων, που ορ- 
γάνωσε το σεμινάριο. Στο τέλος της δεξίωσης, απονεμήθηκιαν 
στους συνέδρους διπλώματα συμμετοχής στην τριήμερη επιιμορ 
φωτική εκδήλωση.

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Συνέχεια από τη 1η σελ.

χον τροφής, ή απείχοντων 
προς ηδονήν τροφών» (ΛειΤοω 
ργικ ή 1869, 6. 98). Η περίοδος 
αύτή, όπως καθορίστηκε από 
τους Αγίους Αποστόλους, αρ 
χίζει από την Δευτέρα της Τυ 
ροφάγου «μέχρι της ΠαρασΚευ 
ής των Βα ί ων συι αριθμουμέ 
νων των Σαββάτων και των 
Κυριακών μη· νηστευόντων δε» 
(Όρησκ. και Ηθ. Εήικ. τομ 1'1 
σελ. 730).

Η περίοδος αυτή είναι· περίο­
δος πνευματικού αγώνα, περιουλ 
λογής, ψυχικής ανατάσεως, πνευ 
ματικού θησαυρισιμού και εξαγια 
σιμού. ΓΓ αυτό το σημερινό' Ευ 
αγγέλια ομιλεί για συγχώρηση, 
•νηστεία1 καΓ αφυλαργύρια. Είναι 
τρεις πνευματικές βαθμίδες, τρεις 
'Πνευματικές αναβάσεις, στην 
πνευματική αυτή πορεία, στο 
«στάδιον των αρετών».

α) Συγχώρηση: Είναι αρετή της 
χριστιανικής αγάπης. Η παραιβο 
λή του ασώτου και του ασπλά­
χνου οφειλέτη μας απο’κιαλύ- 
πτουν το άπειρο έλεος και την ά 
πειρη ευσπλαχνία του απείρου θΐ 
ού προς τον αμαρτωλό και οφει 
λέτη άνθρωπο, θ' Χριστός συγ 
χωρεί την αμαρτωλή γυναίκα, 
τον Τελώνη, το Ζακχαίο και τον 
Παράλυτο. Και στον Πέτρο, που 
ερωτά τον Κύριο πόσες φορές να 
συγχωρεί τον αδελφό του «έως 
επτάκις; λέγει αυτώ ο Ιησούς' 
ου λέγω σοι έως επτάκις, αλλ' έ­
ως εβδομηκοντάκις επτά» (Ματ. 
18,21-23). Και τέλος πάνω από 
το Σταυρό ο Χριστός συγχωρεί 
τους σταυρωτές τσυ λέγοντας: 
«Πάτερ, άφες αυτσίς' ου ναρ οί- 
δασι τί ποιοϋσι» (Λουκ. 23,34).

«Σαν yap’ αφήτε τοις ανθρώ 
ποις τα παραπτώματα αυτών, α 
φήσει και υμίν ο Πατήρ υμών ο 
ουράνιος». Η συγχώρηση εξαοφα 
λίζει τη συγχώρηση του θεού, 
ρυθμίζει τις κοινωνικές σχέσεις, 
διώχνει την εκδίκηση, εξαφανίζει 
τα πάθη, αποκαθιστά τις ειρηνι 
κές σχέσεις των ανθρώπων.

β) Νηστεία: «Όταν δε νηστεύ 
ετε, μη γίνεσθε ώσπερ οι· υπο- 
ικριταί σκύθρωποί». Η νηστεία εί 
ναι συνομήλικη με τον άνθρωπο. 
Η νηστεία νομοθετήθηκε στον 
Παράδεισο. Είναι η πρώτη εντο 
λή που έλαβε ο Αδάμ (Γεν. 2,17)

Η νηστεία γεννά1 προφήτες, κά 
νει σοφούς νσ,μοθέτες, είναι· φυ 
λακτήριο της ψυχής και ασφαλής 
συ·γκάτο·ικος στο σώμα. Είναι το 
γυμναστήριο στους αθλητές. Αυ 
τή αποκρούει τους πειρασμούς, 
αυτή προετοιμάζει στην ευσέ­
βεια. Είναι συγκάτοικος της νη­
φαλιότητας και δημιουργός της" 
σωφροσύνης. Η νηστεία χειραγω

γεί όλους τους αγίους στην πολι 
τάα του Θεού. Η νηστεία ανια- 
πεμαει την προσευχή στον ουρά 
νό. Είναι η προκοπή των σαϊ­
τιών, η μητέρα της υγείας, ο παι 
•δαγωγός της νεότητας, το στο 
λίδι των γερόντων, η καλή συνο 
δοιπόρος στους πεζοπόρους.

Αληθινή νηστεία είναι η αποξέ 
νωση από τα κιάικά, η εγκράτεια 
της γλώσσας, η αποχή από’ το· 
θυμό, ο χωρισμός από την αδι 
κία, την καταλαλιά, το· ψεύδος 
και την ψευδορκία. «Να μη νη 
στεύετε χάριν διαμάχης και έρι 
δος» (Ήσ. 63,4). «Αλλοί-μονον 
εις αυΐτούς που δεν μεθούν με 
κρασί» (Ησ. 28,1). Ο θυμός εί­
ναι ,μέθη της ψυχής, γιατί την κά 
•νει παράφορα, όπως ο οίνος. Η 
λύπη είναι και αυτή μέθη, γιατί 
καταπνίγει τη ^διάνοια. Ο φόβος 
είναι άλλη μέθη, όταν υπάρχει ε 
κεί που δεν πρέπει.

γ) Αφιλοργυρία: «Όπόυ γαρ 
εστίν ο θησαυρός υμών εκεί έ- 
αται και η καρδιά υμών». Η φι 
λαργυρία είναι η ρίζα κάθε κα­
κού. «Ρίζα γαρ· πάντων των κα­
κών έστιν η φιλαργυρία» (Α' Τιμ. 
6,10). «Δεν υπάρχει κανένα κακό 
otcv κόουο, που να ρπν έχει αρ 
χή τη φιλαργυρία, γράφει Ισίδω 
•ρος 0’ Πηλουσιώτης. ΓΓ αυτή φό 
ναι και· έχθρες και μάχες και πόλε 
μοι... Και ό,τι κακό γίνεται στις 
κυβερνήσεις, ή στα δικαστήρια, 
ή στα ’σπίτια, ή στις πόλεις, από 
τη ρίζα της φιλοχρηματίας ξεκι 
νά».

«Μη θησαυρίζετε θησαυρούς 
■επί της γης». Ο φιλάργυρος άν­
θρωπος γίνεται ψεύτης, πλαστό 

γμάφος, επίορκος, εκμεταλλευτής, 
γράφος. επίορκος, εκμεταλλευ­
τής, σκληρός στους φίλους, ψυ 
χρός στην αρετή, προδότης της 
πατρίδος, αρνητής της πίστεως, 
γίνεται Ιούδας.

Η «Αγία και Μεγάλη Τεσσαρα 
κοστή» είναι «τεσσαρακονθήμε­
ρος άσκπσις», είναι «στάδιιον αρε 
τών», είναι «προεόρτια προπαρα 
σκευής ένεκα» (Β.Έ.Π. ΚΔ' 87) 
Και το σημερινό Ευαγγέλιο είναι 
σάλπισμα ειρήνης, ομόνοινας και 
πνευματικού θησαυριρμού. Ας 
διανύσουμε την περίοδο αυτή με 
διάθεση ηρωική, με θέληση χρι 
στΐανιική, με προσπάθεια μαρτυ 
ρική, για να φθάσουμε επάξια 
στο θείο Πάθος και στη χαρά 
της Αναστάσεως του Κυρίου. 
Συγχώρηση, νηστεία, αφιλαργυ 
•ρίπ. «Εάν γαρ αφήτε τοις ανθρώ 
ποις τα παραπτώματα αυτών, α 
φήσει και υμιν ο Πατήρ υμών ο 
ουράνιος».

Πρωτοπρεσβύτερος
Γεώργιος Μεντιδάκης 

θεολόγος - Καθηγητής


